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РОКЕФЕЛЛЕР, КЕННЕДІI 
ДЖАНСОН HE ХОТЯТЬ 

КАНДИДУВАТИВ1960НА 
ПРЕЗИДЕНТА 

К а р а к а с , Венесуели. — 
Нелсон А. Рокефеллер, обра-
ний в останніх виборах губер-
натором нюноркського стей-
ту від республіканської пар-
тії, заявив після свого прн-
буття сюди, що його перемо-
га у виборах не є. ніякою кон-
куреицісю чи загрозою для 
Ніксона в його евентуальній 
кандидатўці на президента. 
Водночас Із цим Рокефеллер 
підкреслив, що він сам не мас 
ніяких плянів, щоб в I960 
році кандидувати на презн-
дента. Свій вибір на губерна-
тора нюноркського стейту 
вважає Рокефеллер доброю і 
великою нагодою виконати 
певну службу для народу і 
його добробуту. Тому теж по-
за виконанням своїх обов'яз-
ків, як губернатора, він не 
мас ніяких Інших аспірацій. 
Склав цю зайву Рокефеллер 
після свого приїзду до Веяе-
суелі, де він разом із свосю 
дружиною плинўе відбути 
вакації у своїй тамошній по-
сілості Якщо йде про взасин-
ни ЗДА і південної Америки, 

ЗДА з південноамерикансь-
кями державами. Рокефел-
лера — після його приїзду до 
Каракасу, вітали дуже друж-
ньо не тільки представники 
венесуельського уряду, але 
теж і громадянства та преси. 
Як повідомляють з Вашннг-
тону і Джансон Снѓі, не під-
тверднли своїх плянів щодо 
кандидування на президента 
в 1960 році такі називані во-
станис здогадні кандидати, 
як демократичний сенатор 
Джаи Ф. Кеннеді та сенатор 
Линдон Б. Джансон, провід-
ник демократичної більшостн 
в Сенаті. Обидва і Кеннеді і 
Дніансон заявили, що вони 
не мають ніяких амбіцій чи 
а^пірацін, щоб кандидувати 
на президента, стверджуючи 
разом із цим, що про такі 
справи ще взагалі завчасно 
говорити. Відмовляючися від 
кандидування на президента, 
Линдон Б. Джансон критику-
вав проз. Айзенгавера й ін-
ших республіканських про-
відннків за те, що вони, за-
знавши поразки у виборах, 
зараз же проголосили запо-

то Рокефеллер заявився за' чатќування кампанії до впбо-
лќнайтіснішо'ю с п і в працею рів 1960 року. 

інт пропонує допомагати Азії 
приватними фондами 

Такома, Вашингтон. — Пре-
зидевт Аі"гзенгавер мав в по-
неділок 10 листопада промов-
ляти на Конференції пред-
ставників держав Східньої і 
Швденно-східньої Азії, які 
творять так званий Плин Ко-

формаціями Президент мав 
запевнити ті держави, що во-
ни не повинні боятися, щоб із 
тісї приватної американської 
допомоги виникла нова екс-
плюатація, яка давніше, під 
час колоніяльвої доби, завж-

д м н б о і залетівѓ що поширен- `ди йшла в-парі в чужоземною 
ня американської допомоги 
тим 18-ом державам може від-
буватися при допомозі при-
ватиих американських інвес-
тнцій. Згідно в урядовими ін-

фінансовою 'допомогою. В 
понеділок Айзенгавер промов-
ляв на зборах представників 
держав Пляну Кольомбо в Сі-
ятел, Вашингтон. 

Під час протисовєтської демонтраи.ії в Ню 
Йорќу заарештовано 12 осіб 

Ню Йорќ, Й. И. — 7-го лис- демонстрантів виступив відділ 
топада в Ню Иорку перед бу-
динком делегації до Об'сдна-
янх Націй відбулася протн-
совстська . `демонстрація під 
час того, як в будинку відбу-
валося приннаття з нагоди 41-
річниці комуністичної револю-
ції. Маніфестували мадярські 
втікачі, підтримані українця-
ми. Під час Демонстрації кя-
дано каміння‡ на будинок, 
стараючись вибити вікна, але 
це не вдалося, бо проти 500 

поліції, який не дозволив 
зблизитися відповідно до бу-
динку. Два поліцисти мусіли 
піти до шпиталю, бо були 
легко поранені, а 12 демоцст-
рантіс заарештовано. Кінна 
поліція відтиснула демонст-
раятів до 5-ої авеню. Поліція 
заарештувала тих, яких ува-
жала за провідників демонст-
рації. Між ними було 11-ох 
мадярських втікачів і Олег 
Кейкуатов. 

Кастро встановив 30-годинне перемир'я 
Гаванќа, Кубинська Рес-

публіка. — 9-го листопада 
провідинќ куб. повстанців 
погодився 'на 80-годинне пе-
ремир'я на те, щоб можна бу-
ло спокійно виїхати 25 паса-
жирам, які були на літаку 
що його захопили кубинські 
повстанці ще 4-го листопада. 
Це пере'мир'я тривати мас 
від півночі з неділі на понеді-
лок до 6-тої години вранці у 
вівторок ІІ-го листопада. Під 
час того захоплені повстанця-
ми пасажир'и вийдуть із ра-
нону повстанців до району 
контрольованої у р я д о в и м и 
військами.'8-^0 листопада на 

РОМАН КУПЧИНСЬКИЙ ОБРАНИЙ НА 
ГОЛОВУ СПІЛКИ УКРАЇНСЬКИХ 

ЖУРНАЛІСТІВ АМЕРИКИ 
Ню Иорк. — Ред. Роман 

Купчинськнй, останній довго-
літній голова Товариства Пи-
сьменників і Журналістів ім. 
Івана Франка у Львові (ТО-
ПІЖ), був однодушно обра-
ний на голову реактивованої 
Спілки Українських Журна-
лістів Америки (СУЖА) на 
зборах цісї організації, що 
відбулися минулої суботи, 8-
го листопада, в місцевому Уќ-
раїнському Народному Домі. 
Збори, в яких взяло участь 
19 із 50 запрошених активних 
журналістів, відкрив ред. Ро-
ман Купчинськнй, а проводи-
ла ними обрана президія, з 
д-ром Матвієм Стаховнм, як 
головою, та ред. Романом Іль-
ницьким, як секретарем. На 
початку прнявні вшанували 
пам'ять померлих від часу ос-
танніх загальних зборів Спіл-
кн в 1952-му році видатних 
українських журналістів у 
цій країні: д-ра Луки Мишу-
гн, 'Івана Дубинця, Володи-
мира Лотоцького, Остапа Пав-
лов-Білозерського та Юрія 
Тищенка. Огляд історії та 
передісторії Товариства Укра-
їнськнх Журналістів Америки 
(ТУЖА),,яке на цих зборах 
перейменовано на Спілку Ук-
раїнськнх Журналістів Аме-
рнки (СУЖА) подав ред. Іван 
Кедрин-Рудннцький, від ч и-
тавшн протоколи двох остан-
ніх сходин ІНІЦІАТИВНОЇ Групи 
в 1951 і 1952 pp. та подавши 
загальний перебіг Установчих 
Зборів 20-го грудня 1952-го 
року. З усіх цих заходів збе-
реглись докладні зал и с н, 
включно з невеликою касою. 
З різних причин, зокрема в 
наслідок затяжної недуги і 
опісля смертн першого голови 
Т-ва сл. п. д-ра Луки Мишу-

гн, Т-во не проявляло діяль-
ности. Тепер Т-во і його діяль-
ність відновлено відчуваючи 
брак організації журналістів в 
Дмериці, яка може виконати 
поважні завдання не тільки в 
ділі репрезентації, але й різ-
них маніфестантинх та дїло-
внх виступів. Відчитано й 
прийнято в принципі статут. 
Внесено в нього поправку, що 
на засіданнях новобраної Уп-
рави буде завжди „кворум", 
якщо приявних буде наЙмен-
ше три члени, а всі дістануть 
повідомлення на найменше 
тиждень перед засіданням. 
Переведено жваву дискусію. 
На пропозицію Комісії-маткн 
в складі: ред. Я . Чиж, ред. Р. 
Ќўп'інќський і ред А. Драган 
обрано нову Управу в такому 
складі: голова — ред. Роман 
Купчинськнй, заступники гО-
лови — д-р Матвій СтахІв і 
ред. Антін Драган, секретар 
— ред. Іван Кедрин, скарбник 
— ред. Лев Лепкнй, два чле-
ни Управи — ред. Роман Іль-
ннцькнй і п-ні Ольга Кузьмо-
внч. Контрольна Комісія: ред. 
Ярослав Чиж, д-р Микола 
Шлемкевич і ред. М. Воско-
бійннк. Товариський Суд: 
проф. Іван Вовчуќ, Людмило 
І вченќо і д-р Ѓритор Лужни-
цькнй. Голова верифікацій-
ної Комісії — ред. Богдан 
Кравців. — Збори СУЖА ні-
тав від імені Асоціації Ўкраїн-
ської Католицької Преси ред 
Роман Данилевнч, висловлю 
ючи бажання та надію тісно` 
співпраці між цими двома ор 
ганізаціямя. До часу встанов 
лення окремої адреси Спілки 
в усіх зв'азавнх з нею сѓіра-
вах слід звертатись до її сек-
ретаря ред. Івана Кедрияа-
Рудннцьќого на адресу ‚‚Сво-
боди". 

Українські ветеринарні лікарГсхідніх стеитів 
відбули зустріч 

Ню Иорк. — Об'єднання УВАН вітав зустріч П голова 
Українських Ветеринарних Проф. Мих. Ветухів, а від 
Лікарів. Відділ Схід, відбуло'т 
тут минулої суботи, 8-го ли- ' 
стопада, у приміщеннях На 
родного Дому свою 6-ту 

військами та повстанцями 
Фіделя Кастра, які забари ка-
дувалися були в одному бў-
денку. Після одногодинної 
облоги вбито трьох повстан-
ців та забрано машинові г.рі-
си, пнстолі, ручпі гранати і 
багато амуніції. Недавно поь-
станці Фіделя Кастра захопи-
ли були багато зброї й аму-
ніції в касарнях в Альто Оон-
ґо недалеко Сантіяґо де Ку-
ба. Кастро заявив, Що його 
рух не с відповідальний за 
те, Що розбився був літак у 
Престоні в Східній провінції, 
спричиняючи смерть 27-ох 
осіб- Він висловив надію, що 
можна втримати приязні від-

ва Українських Інженерів 
його голова інж. Іван Жу-

з ковський. Були, теж привіти-
черги товариську зустріч з від Головної Управи Об'сд-
відповідною науковою і това-!нання Українських Ветери-
риською програмою. Зустріч. парних Лікарів у Шикаго і 
відкрив, вітаючи приявних, від Відділу в Дітройті. Вве 
голова Відділу д-р Є. Пль, а.чері була мистецька програ-
з короткими доповідями і іма, в якій виступалн артисти 
привітами виступали: голова Ірина Кондра та Анатоль Ра-
Об'сднання д-р Іван Білоскур- дванський (при акомпанія-
ськнй (стаття якого про ро- менті проф. Зої Маркопич` 
лю ветеринарного лікаря в та чоловічий квартет „Дзво-
охороні людського здоров'я,ни". Продовження зустрічі 
надрукована на іншому міс- відбулось другого дня в не-
ці в цьому числі „Свободи"), і ділю 9 листопада в домі д-ра 
д-р Вол. Копач, д-р Роман Ба- (Волод н м н р а Копача, . де 
рановськнй, повернулин не-(проф. Княжинськнй прочитав 
давно із совстського заслан-ісвою доповідь про завдання 
ня д-р Теодор Мамчур, проф. І ветеринарних лікарів у май-
Княжннський та інші. Від бутній українській державі. 

передмісті Гаване прийшло носвнн між ЗДА і збройними 
було до ббю іЉќ урядовими І силами повстанців. 

В АМЕРИЦІ 

У Фйладелфії відкрито виставку творів 
образотворчих мистЦів , . 

ВРЯТОВАНИЙ ПРОВІДНИК АРКТИЧНОЇ ЕКСПЕДНЦП 

Провідник наукової 20-членної експедиції Джордж Чіжановіч 
(направо), який перебув кільда днів на плаваючій кризі 
недалеко Північного бігуна, а після врятування прибув на 
летунську базу в Массачусетс На фото його вітас брат Алекс 

Над Атлянтином сталась нова 
велика летунсьна катастрофа 

Лісбона — Великий, паса-
жирський літак із ЗО пасажи-
рамн, в тому числі шістьма 
американцями, та залогою з 
шістьох осіб, був примуше-
ний негайно осісти на хвн-
лях Атлантику за 180 мнль 
на захід від півн4чно-афри-
панського побережжя. Літак 
відлетів в минулу неділю о 
г. 12.30 з столиці Португалії 

пізніше наспіло радіо - нові-
домлення про поважні труд-
ноіці, що їх літак мас з мого-
рами і що вів, мабуть, осяде 
на океані. Негайно вислані 
літаки й кораблі на місце ка-
тастрофн покищо не знай-
шли слідів літака. Море було 
в тому часі досить бурхливе, 
хвиля доходила до шести стіп 
висоти. Крім американців, па-
сажирами були німці, бель-

Лісбони до Бразилії, маючи J гійці. французи І португаль-
за першу ціль острів Ма- ці, а між членами залоги бу-
дейра. В три чверті години ли англійці. 

ЗДА підписали договір про сприяння 
продукції атомової енергії в Европі 

Брюссель. — З'сдинені Дер-
жавн й Евронеііська спільво-
та атомової енергії (т. зв. Евр-

‚^†іітом)--п1диятялв в мин)'лу су-
боту 8 ц. м. договір про тісну 
співпрацю в ділянці добуван-
ня атомової енергії в Европі 
для її мирних цілей. ЗДА зо-
бов'язались дати Евратомові 
довготермінову позичку у вн-
соті 135,000,000 доларів та по-
стачатн ураній протягом 20 

років. Дослідна програма ви 
магас 100,000,000 дол., н і ЩО 
складуться однаково амери 
ханські фонди, як фонди кра 
Гн.̀  які становлять ЕХ)ратом 
Найпершим завданням цих 
дослідів с осягнути можли-
вість продукувати атомову е-
нергію дешевшим коштом, ніж 
тепер це можливо, бо тільки 
тоді атомова енергія може бў-
ти застосована в - промислі 

Міжнародна публіка подивляла українську 
пісню і танець на Жіночій Виставці 

Ню Иорк. — Тисячі осіб співав кілька пісень. Крім то-
усіх походжень та з усіх кін- го група бандуристів під про-
ців світу подивляли ўкраїн- водом п. В. Юркевича відспі-
ську пісню І український на- вала дві пісні прн звуках 
родини танок, що були вклю-'бандур, а група танцюристів 
чені в окрему українську,під проводом пані Олени Оп-
програму на Міжнародній риско продемонструвала на-
Жіночій Виставці у велнчез- родні танки. Пояснення до 
ній залі Арморі прн 34-ій вў-{програми давала п. Анаста-
лнці минулої cj-боти, 8-го зія Бродин. Перед програмою 
листопада ввечері. Програму, відбулася перекуска для за-

ярошенпх гостей, що вже теж 
увійшло в звичай щорічних 
програм. Української публіки 
було дуже багато. Внконав-
ців нагороджувано рясними 
оплесками. Виставка закінчи-
лася в неділю 9 листопада. 

# 2,500 теюбмнгіі підводний 
човен „ґровлер", який може 
вистрелїовати керовані ракети, 
мусів виплисти як поверхню 
води І прибитися до Портсмуту, 
Ню Гемпшир, бо завважали, 
що у його рурв ,̀ внаслідок я-
когось дефекту просочувалась 
вода. 

џ Президент Товариства Де-
гтнпяторів Р. В. Джойс заявив, 
що спожнваняя Міцних спирто-
вих напоїв в ЗДА становить 
коло 5 кварт на особу — на 
359Ь менше як в часах перед 
.сухим законом". P. Е. Джойс 

признав, ШР понад 60,000,000 
американців споживають спнр-
тові напої в поміркованій кіль-
кості. 

# Голова Американськѓа 
Лікарського Товарвства д-р 
Ѓj-ннар Гуидврсон, промовляю-

чя на зборах товаряст. ґерон-
тологів, сказав, що не повинно 
бути „примусового віку" для 
відходу на емеритуру, І що здо-
рова людина повинна працю-
вати так довго, як сама того 
хоче. Це неправда — заявив 
вія — що старші люди менше 
продуктивні, як дехто думас. 
Продуктивна праця — це ча-
стина дійсного, життя. 1 тому 
хто хоче жити, той мусить 
творчо працювати. 

# 83.plчиќй політпк-летсран, 
член демократичної партії в Бо-
стоні, Джеймс М. Кирлі пере-
був важку операцію шлунка 
саме перед закінченням вибо-
рів. Він прокинувся аж у ранці 
наступного дня після виборів, 1 
першим його запитом було: хто 
виграв. Довідавшись про пере-
могу демократів, він закліпав 
очима І знову заснув. 

Филаделфія. — В суботу, 8 
листопада у великій залі Пла-
стового Дому у Фйладелфії 
була відкрита виставка творів 
филаделфійськнх образотвор-
чнх мистців, членів Об'сднан-
ня Мистців в Америці. Вистав-
ку відкрив проф. Петро Ан-
друсів, представляючи досить 
численно зібраній публіці ми-
стців, які беруть участь у ви-
ставці. У виставці бере участь 
сім мистців і виставлено 51 
мистецький твір. В головній 
мірі виставлені праці відомих 
майстрів, передусім проф. Ан-
ірусева, Богдана Мухіна і Пе-
тра Мегнка. Андрусів вистав-
ляс трн олійні картини, одну 
історично-релігійну під наз-
вою „Шд Почасвом", на тему 
відомої пісні про чудо під По-
чаевом, два пейсажі. як теж 
29 кольорових ілюстрацій до 
книжок. Петро Мегнк виста 
вив п'ять олійних картин, два 
рисунки і темперу на мурі 
Богдан Мухін — мистець ве-
ликого розмаху і потенції. На 
виставці багата висловом го-
лова Шевченка, різьблена у 
мармурі, далі акт у бронзі, як 
і дві різьби у воску. На ви-
ставі теж фотознімки із недав-
ио виконаної, мистцем великої 
праці в церкві у Сейлем, Оре-
ґон. З молодших мистців за-

I ступлений Степан Рож о к, 

який видатно розвивається :̀  
нахилом до модерпістично 
манери. Наталія Стефанів ви 
ставляє дві олійні картини 
темперу і кераміку. Дуже від 
радним явищем с участь } 
виставці двох зовсім молоди: 
мистців, які становлять доріс-
филаделфійського мистецько 
го колективу. Це Роман Ва 
сллишин і Олександер Гро 
мич. Громич виставив лиш' 
одну різьбу в мармурі під наз-
вою „Студія акту". Васнлн-
шнн — це абсольвент мнс-
тецької школи, він дав три 
надцять експонатів. Це олія і 
рисунок, дереворит, кольоро 
вий дереворит і кольорова лі 
тографія, офорт, а теж різьбѓ 
в гіпсі, дереві і камені. Вис 
танка триває до неділі 16-п 
листопада ц. р. 

запоЧатков а н о американсь-
ким гимном, після чого п. О-
лена Лотоцька, голова Сою-
зу Українок Америки, сказа-
ла промову, а хор ? церкви 
св. Хреста на Асторії, під ди-
рнгентурою п. К. Лиска, від-

У ЖЕНЕВІ ПОЧАЛАСЬ 
КОНФЕРЕНЦІЯ ПРО 
ЗАБЕЗПЕКУ ПРОТИ 

НЕСПОДІВАНОЇ АТАКИ 
Женева. — В понеділок 10 ськова конференція, подібна 

листопада ц. р. почалась у 
Женеві — поруч із конферен-
цісю про припинення атомо-
аих експериментів, яка поча-
пась 31 жовтня ц. p., — кон-
ференція про `забезпеку про-
ги несподіваної атаки. У про-
воді американської делегації 
стоять Вільям С. Фостерч про-
аюсор Юрій Кістяківськнй і 
ген. Оѓто П. Вайленд. Так са-
мо в кожній з чотирьох 
шнх західніх делегацій 

до конференції атомовнх фа-
хівців, яка відбулась літом 
цього року в Женеві. Приз-
начення Кузнсцова головою 
конференції зустрінуто на 
Заході прихильно, як доказ, 
що Сонети прив'язують до ті-
сї конференції поважне зна-
чення. Час тривання тісї кон-
ференції обраховують на 
яких 5 тижнів. Західні дер-

ін- жавн погодились на участь у 
— конференції представників 

Англії, Канади, Франції і І- Польщі, ЧСР, Румуни Й Аль-
талії — знаходиться високий банії, але застереглись в ок-
старшина. Головою совстсь- ремій ноті, що П передано в 
кої делегації с перший зас- Москві в минулу суботу 8 ц. 
тупниќ міністра закордонних м., що вони не признають 
справ Васілій Кузнсцов, а принципу „п а р и т етности" 
крім нього членами делегації держав, тільки фахової при-

ген. Анатоль Грізов, Г. В. датностн делегатів. На Же-
Ромавов і Ігор Усачев. Крім невській конференції розгля-
совстської делегації, у кон- датимуть всі зголошені доте-
ференції беруть участь пред- пер в минулих роках проекти 
ставниќй Польщі, Чехосло- про забезпеку проти несподі-
ваччинв, Румунії і Альбанії. {ваної атаки, почавши від 
Прибувши до Женеви, Кузне- пропозиції Айзенгавера про 
цов склав перед журналіста- j „відкрите небо", себто інспек-
ми заяву, що Совстн зв'язу-
ють конференцію про забез-
пеку проти несподіваної ата-
ки з політичною конференцій 
сю про припинення атомовнх 
дослідів. За пресовими 
ментарями, таке совстське 
становище може довести від-

цію летунством, як теж про-
прозицЦ про встановлення ра-
дарних станиць та контроль-
но-інспекційннх пунктів в ве-
лнких портах, на вузлових 

ко-істаціях і летовищах. Порозу-
міння у справі забезпеки про-
ти несподіваної атаки було б 

разу до спорів між західньою величезним відпруженням у 
і східньою делегаціями, бо.міжнародній політичній ат-
Захід стоїть на становищі, що мосфері — твердять пресові 
'це суто технічна, фахова вій-! коментарі. 

^ Д о в е т и продовжують .додоќдебухі і , ї 
злегковаживши резолюцію ОН 

Женева. — Не вважаючи. „поступились" вже настіль-
на резолюцію Генеральної ки. Що заявились у принци-
Асаііблеї ОН, яка поручала 
прнпинитн всякі ядрові екс-
пернментальні вибухи під 
час тривання Женевськоѓ кон. 
ференції в цій справі, Савс- т я т ^ 
ти продовжують серію таких 
вибухів. Ствердив це през. 
Айзенгавер у своїй заяві, про-

пі згідними допустити на терн-
торію СССР американців і 
англійців з апаратами для 
„підслуху" атомовнх вибухів, 
якщо ЗДА й Англія допус-

на свою територію со-
встськнх громадян з такою 
самою контрольною місією. 
На понеділок 10 ц. м. запові-

М О С К В А СВЯТКУВАЛА 
РОКОВИНИ РЕВОЛЮЦІЇ 
БЕЗ ВЕЛИКОГО ШУМУ 

У Ню Йорќу відбулося відкриття виставки 
Пластової Преси і Видань, у Фйладелфії 

відкрито Пластову Бібліотеку 

голошеній в минулу п'ятий-.джедо н о в е засідання Женев-
цю 7 ц. м. Покликавшись на І скс-i конференції про прнпн-
відомості від американської НІННЯ атомовнх вибухів. 
державної Комісії Атомової і ` 
Енергії, він розкрив факт пе-
реведення нового атомового 
вибуху, цим разом в півден-
но-східній частині Совстсько-
го Союзу, а не в північно-під-
бігуновому обширі. З уваги 
на таке становище СССР — 
З'сдинені Держави застерег-
лн собі в кожному часі пе-
рерватн теперішній „мир", в 
якому вони не переводять ВИ-
бухів, і ВІДНОВИТИ вибухи. 
Однаково в тій заяві Презн-
дента, як і в заяві державно-
го секретаря Доллеса на пре-
совій конференції з минулої 
п'ятниці не сказано, що ЗДА 
зідкликують свою заповідь з 
"?2 серпня ц. р 

Џ Няйстаршхй сеяатор-демо. 
іфят Теодор Ф. Грін, голова 
Сенатської Комісії Закордонних 
Справ, заявив після виборів, 
що його коміцій в наступному 
Конгресі, як і досі не вестиме 
однопартійної політики у Від-
ношенні до закорд. політики. 

ф У Західній Німеччині аре. 
штопано 37-ох найвндатяіших 
комуністів. Лрештування пере-
ведено одночасно в різних кра-
ях 1 кістах Німецької Федера-
тивноі Республіки і стан'овать 
найважчий удар по комуністнч-
ній партії від часу її заборони. 

Ню Иорк. — Заходом окре-
мого ініціативного комітету, 
очолюваного місто - головою 
Крайової Пластової Старшини 
у ЗДА Зеноном Корчинським. 
започатковано в неділю дня 
9-го листопада Місяць Плас-
тової Преси. З цього приводу 
влаштовано у великій залі У-
країнського Народного Дому 
у Ню Иорку виставку пласто-
зої преси і видань, що їх на 
протязі останніх п'яти років 
5уло 52 періодичних і понад 
50 неперіодичних книжкових. 
Відкриття виставки відбулося 
з 12 годині вполудне для пла-
стової молоді, згуртованої у 
Пластовій Станиці Ню Иор-
ку і для старшого громадянс-
тва. Окремі два столи на вн-
гтавці були призначені для 
Пластових виховних журна-
лів — щомісячного часопису 
для юнацтва „Готуйсь" і жур-
налу для юнацтва „Молоде 
Життя". Відкрив виставку пл. 
сен. Зенон Корчинський, після 
чого коротку доповідь про за-
вдання виховної пластової 
преси виголосила Леся Храп-
лива, редакторка журналу 
„Готуйсь". О 7-ій годині ве-

чора цього ж дня відбувся 
Товариський вечір для пред 
ставннків старшого громадян-
ства і Пласт-Прияту та плас-
тового сеньйорату. Інформати 
виў доповідь про ‚‚Пластунів і 
їх пресу" виголосив редактор 
„Молодого Життя" Богдан 
Кравців і низку фільмів з пла-
стового життя, зокрема із Ю-
вілейної Пластової Зустрічі 
1957 року, висвітлив інж. Ми-
хайло Пежанськнй. Цього ж 
самого дня о год. 3.30 по no-
лі'д ні у Пластовому Домі у 
Фйладелфії відбулося відкрит-
тя пластової бібліотеки ство-
реної заходами гуртка ст. пла-
стунок і сеньйороќ „Чортопо-
лохи". Відкрив виставку ста-
ничний Пластової Станиці у 
Фйладелфії Володимир Ма-
сюк і доповідь про значення 
бібліотек і збирання книжок, 
Як теж про завдання пласто-
вої бібліотеки як культурного 

Москва. — В минулу п'ят-
ницю 7 листопада були 41-ші 

і роковини жовтневої револю-
)ції. З цісї нагоди, як щоріч-
іно, відбулась на Червоній 
площі в Москві військова па-
рада, яка проте у цьому році 
мала куди скромніші розмі-
рн, ніж в минулих роках. Де-
філяду приймав і'сднну про-
мову виголосив військовий 
міністер маршал Родіоя Малі-
новський, промова якого бу-
ла теж скромніша: він біль-

щодо припи-1Шв говорив про господарські 
нення вибухів від 31 жовтня І культурні „осяги" комуніз-
ц. p., коли почалась Женев- му, ніж про „західніх імпері-
зька конференція, і щодо під. j ялістів". У поході взяло 
писання відповідного догово-. участь коло 50,000 осіб. НаЙ-
ру на однії рік. З свого боку, І більше було портретів Леніна 
під натиском Заходу Совсти і Хрущова. 

У СВІТІ 
Џ У мурингькІА республіці 

Ґгані зобов'язано вчителів усіх 
шкіл двічі денно приводити уч-
нів до присяги на вірність бать-
ківщині. У даному розпоря-
дженні сказано, що дітям тре-
ба защеплювати патріотизм І 
виховувати іх у державннцько-
му дусі. 

9 Д-р ІІаольо Веичерутгі. лі. 
кар у Венеції, с особостим при. 
ягелем І лікарем нового Папи. 
Чи захоче Папа призначити 
свом лікарем когось із профе-' 
сорів в самому Римі — невідо-
мо. Д.р Вонч"ерутті, з очевид-
ним натяком на стаѓѓю профе-
сроа Ріккарда Лізі про перебіг 
останньої недуги Пія XII. зая 
вив, що „ніяких лікарських та 

трьох китайців, які вивчали а 
Каліфорнійському І н с т и т у т і 
технологію 1 тепер підготовля-
КУГЬ випуск першого кятайсь. 
кого штучного сателіта Землі 
Випуском свого власного сате-
літа Пейпіиг хоче підвищити 
свій престиж в очах китайсько-
го і всіх інших азійських на. 
родів. 

Џ Італійська поліція знай-
шла 200 пістоль 1 багато амуні-
ЦІІ серед уламків єменського 
двомоторового літака, який ро. 
збнвся при неввясневих обста. 
'винах за 70 миль на північний 
схід від Риму. Всі вісім осіб, 
що були в тому літаку, згинули. 

9 Один з ішйпоітуляркішхх 
синиць щодо здоров'я Папи мадярських письменників, Паль 
Івана XXIII не мас". За ос-`Сабо, піддався теророві партія-

„„‚^„^.ітанніх п'ять років кардинал І ної верхівки І вмістив у комуно-
осередку^для Молоду вигодо-j р а н к а л л 4 Я1!Ш'Г кілька разів мадярській пресі стато-заяву, 

хворів на легку пересѓуду. Па- в якій запевняв, що він „зав-сив ред. Б. Кравців. На даль 
шу програму відкриття Пл. 
Бібліотеки склалися привіти 
і слово бібліотекаря цісї ж бі-
бліотеки п-ні Марії Коханов-
ської-Щуки. 

па мас 77 років 
9 Учений Д-р ВанЃ Чігші-

яиґ, який утік з комуиістнчно-
го Китаю на Формозу, привіз 
вістку, що комуно . китайський 
уряд користується послугами 

жди вірив у соціялізм" і що 
його .‚помилки" треба йому ви-
бачити, бо він — тільки людн-
на. Нагінка на письменників 1 
взагалі інтелектуалістів на Ма-
дярщині трнвас. 
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ЦЕРКВА В СССР ОЧИМА ЧУЖИНЦЯ 
Посилене зацікавлення-Сов. ожив, а добре влаштована бо-

Союзам в Америці виявлясть- гословська академія займає 
ся щораз численнішими стат- частину монастирських бу-
тями. Автори цих статѓей це динків. 
найчастіше туристи, що з Монастир в Одесі визнача-
ќількаденного або й кілька-1 с я практичністю, -J- чер-
гнжневого перебування в Ро- ‚„ЩІ пустили в р у х МЛННі о$, 
сії виносять переконання, що л а д н а н и п новочасннмй ма-
внвчили П задовільно і що!шинами. Тут вони випікають 
вже можуть виступати, як, проскурки для цілої єпархії. 

За оголошення редакція не відповідас І но зобов'язується 
поперта`ѓя незамовлені матеріали. 

Адреса: "SVOBODA". P. О. Box 346. IERSEY CITY 3. N. 1. 

РЕАЛЬНА ЗАГРОЗА СВІТОВІ 
Між польськими і чеськими комуністами кружляс -̀

пишуть газети — дотеп: „Спасибі Марксові, що між нами 
і Китаєм с совєгськнй сателіт". У цін саркастичній заввазі 
кристься ніби острах європейських комуністів перед що-
раз більшою ролею Псйпінґу в світовому комуністичному 
русі, при чому польські її чеські комуністи не виключають, 
що Совсти можуть колись опинитися в такому підношенні 
до Китаю, як Варшава і Прага до Моск'ви. Очевидно, ще 
далеко до того, щоб Москва попала в залежність від кнтай-
ських комуністів, яким вона вирішально допомогла прийти 
до влади і які сьогодні залежать від созстського військо-
вого постачання, совстських. машин і матеріалів. А втім, 
китайський комунізм це наче той вихор, що його москов-
ські большевики необережно випустили з мішка. Генрі 
Н. Тейлор з часопнсного концерну Кріпеа-Говарда кілька 
днів тому в міркуваннях на цю тему твердив, що „багато 
знавців комунізму важают'ь, що Росія тепер не менш стур-
бована Китасм, як Вашингтон". 

Якщо дійсно між Москвою і Пейпінґом назріває дисо-
наяс, то зовсім з іншої причини, ніж та. яку невдало проро-
кувала Англія — що комуністичний Китай стане впомина-
тися за „своїх" азійців — монголів, бурятів, туркменів й інші 
Народи й племена, уярмлені Совстамн, і що Китай стане ви-
тнскатн комуністичну Росію з Далекого Сходу і від Тнхо-
го океану. Це покищо музика дуже далекої майбутности. 
Покищо цілі Москви і Пейпінґу тотожні: поширення кому-
ністичної влади скрізь, де можливо. Пейпівґ підтримує 
Москву в її суворому правлінні над європейськими сателі-
тами, ще й підбурює її проти Тіта, п Москва дає Пейпінґові 
всебічну підтримку в його атаках проти Америки в звхід-
ній частині Тихого океану та в його амбіції пролізти де 
Об'єднаних Націй. Назріваючий, якню вже не наявнії;' 
дисонанс мас інше підложжя: напаслизість і нспогамова 
ність характеру комуно-кнтайського імперіялізму, який по-
важно заг}южус вибухом великої війни. Як твердять за-
хідні політичні аналітики. Москва нині більше боїться вій-
нн, ніж Пейпінг. Причина проста: китайські комуніста не 
вірять, щоб Америка застосувала атомову зброю супроти 
Китаю, де на велетенських просторах живе 600 мільйонів 
злидарів, і тому не бояться її. Тіто, який, мабуть, таки с 
найкращим знавцем своїх різпонаці `нг.льннх співпартійців. 
закинув одверто й публічно Мао Тсс-тунгові, що тому ќа-
тайському ватажкові ні трішки не залежить на житті трьох 
сот мільйонів китайців, які вигинули б у війні, бо все таки 
ще 300 мільйонів залишилось би! Москва такими цифрами 
не орудує. Війна означає для неї не тільки негайне зни-
щеиня всіх осередків важкого й воєнного промислу, але 
й визвольніѓй зрив у сателітах та в самому СССР, — це 
не „риск на 50??,", але певний загин всього 40-річного „дс-
робку" московського комунізму. 

Тим часом офіційний комуно-китанськнй журнал „Чер-
Воний Прапор" оприлюднив принципи закордонної політи-
кн Пейпінгу. схоплені у шісновку таким гаслом: „бороть-
ба, безперервна боротьба, невдача, боротьба, знову невдача, 
а вкінці таки перемога". Цей принцип безперерв-
ного аґресивного атакування, відвороту і знову атакуван-
ня китайські комуністи раз-у-раз практично доказують: 
анексією Тибету, війною в Кореї, війною в Індо-Китаї, за-
грожуванням Сіамові і Бірмі, інфільтрацією в Індонезії, 
врешті войовничою тактикою в протоці Формози. Прого-
лошення Пейпінґом закиді', Що "'би оборонці Квімою вжи-
вають. отруйних газіп — вважається заповіддю або поси-
леиої війни в протоці Формози, або нової наклепницької 
пропаґандивної акції. 

Не було б воно грізне, якби дійсно в західньому сп'.т 
не Ширилось угодівське баламутство, на боротьбу з яким 
іде чимало енергії відповідальних державних мужів. Ось 
у „Ню Иорк Таймсі" з 7-го ц. м. появився на півсторінкИ 
одвертай лист-заклнк п. н. „Саме тепер, між кризами, час 
діяти. Пане Президенте!" Підписаний під тим закликом вн-
датннй демократичний діяч, фінансист і економіст, кол. ди-
ректор Служби воснноі інформації. Джеймс Пол Варбурґ. 
Радіючи виборчою перемогою демократів, він твердить: 
„ . . . Ўсвідомім собі, що Об'єднані Нації не всилі виконати 
своєї ролі, особливо вирішити й перевести роззброєння, 
поки між їх членами нема одної всликодержави" — читай: 
комуністичного Китаю. І тому, що є у світі багато таких 
„фахівців" з величезними фондами й поважними вплн-
вами, з остаточною користю для червоного Пейпінгў. імпе-
ріялізм Псйпінґу становить реальну загрозу для вільного 
світу ч 

експерти совстських справ. 
Деякі з цих статтей прис-

вячені церковній справі в 
СССР. Про одну з них, що її 
опублікував поважний лон-
донський журнал „Фронтієр" 
(орган „Ворлд Доміньйон 
Пресе" та „Крішчен Фронті-
ср Кансил"), з огляду на 
впливовість цього органу, 
варто згадати. Автор статті 
Дж. Лоренс редактор згада-

Ці веселі, практичні монаш-
ки роблять приємне вражеи-
ня. „Я ніколи не бачив так 
багато променюючих красою 
облич, як в російських мона-

jcrapHx" — завважує автор. 
„Ми були присутні на ба-

гатьох Богослуженнях, церк-
ви були виповнені, як це звн-
чайно в Росії, і у церквах 
буває багато більше молоді, 
ніж три роки тому. Молоді 

Т. Мацьків 

ПРОБЛЕМА ВЧИТЕЛІВ У КАЛЕДЖАХ 

ного журналу, вндав уже заміжні жінки, матері насту-
кілька публікацій про Росію. Пного покоління, тепер пере-

Джон Лоренс, як визнач 
ний церковний діяч Англії, 
перебув цього року понад 
два тижні в СССР. Був він 
там гостем російської Право-
славної Церкви. Він враже-
ний „особливим зростом — 
за останніх шістнадцять ро-
ків — впливу й поваги ро-
сійської Церкви". Він пере-
свідчивсл, як уміло церковні 
діячі використовують сприят-
лнві теперішні обставини і з 
якими надіями споглядають 
у майбутнє. „Можливості ве-
ликі, тож, якщо теперішнє 
зростання продовжуватнметь-
ся, раніше чи пізніше нвдій-
де час, коли Росія перестане 
іменуватися комуністичною 
країною". Зростання це на-
явне в різних ділянках цер-
ковного життя. Зокрема, сто-
сується це ісрархїї. Ще три 
роки тому, коли автор вос-
таннє був в Росії, церковні 
становища займали часто нс-
підготовані до того особи. Те-
пер теологічні школи внпус-
кають належно освічених 
юнаків, які приходять на змі-
ну старшому поколінню, і ці 
юнаки вже займають високі 
становища. Так, наприклад. 
настоятель монастиря в Оде-
сі має всього двадцять п'ять 
поків, а найвпливовіший мо-
настир в Росії, св. Сергія в 
Загорську, очолює людина, 
що мас всього тридцять п'ять 
років. „Це висока людина, 
що привертає до себе увагу, 
весела, товариська, із зрозу-
мінням людських справ, із 
модерним мисленням та від-
чуванням сучасних обставин 
християнства. На все він спо-
глядас з погляду вічности і 
в монастирі знаний гострою 
дисципліною. Його найближ-
чі помічники, старець о. 
Пьотр та скарбник о. Тихон, 
це не ченці традиційного ро-
^ійського типу, люди, що го-
ворять мало і багато мо-
ляться 

Колись чернецтво зовсім 
занепало в СССР, але нині 
вже є коло восьмидесята мо-
пастирів, що в них мешкає 
5.000 ченців і черниць. Чер-
ннць є три чверті загальної 
кількостн монастирських по-
жпльців. Зокрема, деяка кіль-
кість монастнрів затримала-
ся в захгдніх областях, що 
були приєднані до СССР пі-
оля другої світової війни. 

важають у релігійних грома-
дах". У церквах більше інте-
ліґенції, але її мало в порів-
нянні до загального відсот-
ка інтелігенції в СССР. 

Майбутні священики ВНХО-
дять тепер з нормального со-
встського суспільства. Біль-
ше як половина з них — це 
діти селян і робітників. О"д-
наче помічається зворот до 
релігії інтелігенції. Авторові 
оповідали, що багато пнсь-
менників і інтелектуалів ста-
лн віруючими, і що поважна 
кількість студентів, по закін-
ченні науки, приходять до 
священиків, щоб охреститися. 

Автор описує Богослужби, 
зокрема акафісти, звичай 
ставити свічки, і, на підставі 
відомостей про продані свіч-
ки,'обраховує число право-
славних в СССР на 25-30 
мільйонів. Окрім того, в СС-
СР є інші віровизнання. Так, 
баптисти нараховують три 
мільйони вірних, є лютерани, 
старообрядці тощо. Самих до-
оослих християн в СССР мо-
жна начислити 25 мільйонів. 
Отож на церковному відтин-
ку, на думку автора, все га-
?азд. 

Які ж для нас висновки із 
іих спостережень автора? 
Населення СССР обрвхову-
ггься кругло на 200 мільйо-
чів. З них до 25 мільйонів з 
походження мусульмани, буд-
дисти та юдеї. Віднімімо ще 
і̀м мільйонів офіційних без-

вірннків — членів комуніс-
тичної партії. Усіх разом — 
віруючих і невіруючих доро-
слнх — нарахуємо коло 60 
мільйонів. 

А де ж величезна маса бі-
ля ста мільйонів (бо відра-
хувати треба дуже великий 
відсоток дітей)? Висновки 
церковних діячів Заходу об-
ходяться без цих ста мільйо-
нів. А це мільйони літніх, що 
вже дуже довгі роки позбав-
лені якоїбудь релігійної об-
слуги, та й тепер, ще не мо-
жуть чндшукати церкви, де б 
поставити свічку. Це також 
мільйони молодого поколін-
ня, що повиростали неохре-
щені й живуть поза Церквою. 

Але пощо говорити про 
сотки мільйонів, коли нечис-
ленні церкви у великих міс-
тах переповнені. Туристи на-
віть не згадують про те, що 
кожна така церква припадає 

Автор побував у монаспґ-Іна с о т к и поруйнованих і звм 
рі св. Сергія під час минулої к н е І Ш Х СВятань. А ці всі свя-
війнн. Ані познаки релігійно- танІ також к о л и с ь б у л и п е . 
го життя не зауважив він реповнені. 
там, — якщо десь в закамар-і ^ 
ках і були ченці, то вони не; — 

появлялись. Десять років піз- Огаваіте нженжмж Ткраіягмсого j сдхету JMCHVC ішндндетв на 
. , , Народного Союзу, п тям самим' J . ^ ^ м " 

ніше все змінилося. У мурах , с п і і т л ж г и и к .-иЯ і go-m мільпп І вчителя високої школи. (До 
повно богомільціп, монастир нового маЛіт оргяяі'мюі.' 'речі, поміж каледжем і уні-

„Снобода", і я ф о рмуючн 
громідянство про високе 
шкільництво у ЗДА, подала 
в числі з 29 жовтня звіт з 
річних зборів Американської 
Виховної Ради в ІІІикаґо, де 
між іншим згадується проб-
лему недостачі кваліфікова-
ннх учителів. У цьому звіті 
говориться, що не с конеч-
ННУ для професора високої 
школи мати академічний сѓу-
пінь доктора філософії, який 

}не завсідн ќвал і фікус профе-
соря як доброго педагога. 

Можна погодитися, що для 
того, щоб бути добрим про-
фесором високої школи, не 
конче треба мати академіч-
ннїі ступінь доктора філосо-
фії. одначе спитаймо тоді, що 
кваліфікує кандидата на вчн-
теля високої школи. Думаю, 
що не буде помилкою сказа-
ти, що хто дійсно знас свій 
предмет, той буде гідним 
кандидатом на вчителя. 

Згідно з цим поняттям, як-
що кандидат опанував свій 
предмет, то взагалі не по-
трібно ніякого академічного 
ступеня. І такі випадки вже 
траплялися. У ХГХ ст. одна 
шведка дістала катедру мате-
ма'тикн в берлінському уні-
верснтеті, дармащо не мала 
ніякого академічного ступе-
ня. бо свою освіту здобула 
приватно вдома. І так, без 
матурн, без диплому маґіст-
ра. без ступеня доктора фі-
лософії, сенат Берлінського 
університету покликав цю 
жінку викладати математику. 
Хтось може спитати: як же 
це так? Відповідь на це про-
ста: ця жінка (на жаль, не 
пригадую її прізвища) напн-
сала декілька таких поваж-
ннх наукових праць з ділян-
ќп вищої математики, які 
кваліфікували її вві станови-
ще звичайного професора. 

Очевидна річ, що внйнлт-
кн потверджують правила. 
Не всі можуть дозволити собі 
на коштовну приватну осві-
т}', і звичайно люди ходять 
до школи, щоб набути знай-
ня. Мірилом нашого знання 
є оцінки та дипломи, дарма? 
що ніхто не ходить до школи 
задля оцінок. Одначе, чи мо-
жна уявити собі школу, яка 
Не видавала б дипломів з від-
првідними оцінками? 

д Отже, іспити та наукові 
ступені є тільки мірилом на-
шого знання чи наукових до-
сягнень у відповідній ді-
лянці. 

Можна ПОГОДИТИСЯ з дум-
кою, що для того, щоб бути 
добрим учителем народної 
школи, не потрібно мати сѓу-
пінь доктора філософії. Од-
наче, ніхто не буде сумніва-
тисл в тому, що кваліфікації 
і вимоги супроти професора 
високої школи мусять бути 
більші, як супроти вчителя 
народної школи. 

В інших ділянках те саме. 
Чн може лікар викладати на 
медичному факультеті, нема-
ючи для того відповідних 
кваліфікацій? Як відомо, в 
Европі прийнято так, що кан-
дидат на внсокошкільного 
учителя, окрім доктораѓў, му-
сить ще габілітуватася, або 
сенат, спираючись на науко-
внх працях кандидата, пок-
ликус його на катедру. 

Тут, в ЗДА, звичайно пре-
зидент каледжу або універ-

Івам Білоскурськнн, вет. лікар 

верснтстом немає основної рі-
зннці, — подібно, як евро-
пейськнй університет склада-
сться з факультетів, так аме-
рнканський — з каледжів; в 
Америці „феколті" означає 
вчительський збір. Школа, 
що мас відповідне число ка-
леджів, по-нашому факульте-
тів, відповідне число профе-
сорів з докторатами та відпо-
відне число книжок, може 
дістату назву університету). 
Очевидна річ, що при такій 
процедурі до каледжів попа-
дають такі ‚‚професори", які 
не мають відповідних квалі-
фікацій і „викладають" . . . 
читаючи з книжки. 

Звичайно в ліпших амерн-
канських університетах та 
каледжах вимагається сту-
пінь доктора філософії (Ph. 
D.), що приблизно відповідай 
габілітації в європейському 
універснтеті. Тому ‚доктор 
філософії" не є „ярлик", але 
критерій оцінки наукового 
знання чи осягнень в означе-
ній ділянці кандидата на вн-
сокошкіпьиого вчителя! 

Тому, як відомо, в Европі 
професура, власне звання 
професора університету, ку-
дн вища як академічний сту-
пінь доктора філософії. Пре-
зндента Федеративної Німе-
цької Республіки представля-
ють: „Проф є с о р Теодор 
Гойсс, президент", зовсім по-
мииаючи його титул доктора 
філософії. На жаль, це тіль-
кн в нашому емігрантському 
середовищі майже кожного, 
хто вміє чптати чи писати, 
але не мас титулу, називають 
„пан професор . . . " 

Щождо недостачі кваліфі-
кованнх професорів для ќа-
леджів, то вистачить взяти 
хоч би „Булетіи оф ди Аме-
рпкен Ассосісйшеи оф Юні-
версітн Професоре" ( Вашинґ-
тон 6, Д. С , щоб переконати-
ся, що є багато більше внсо-
кокваліфікованих професоріѓ 
з докторатами в різних ділян-
ках, як вільних місць. У ЗДА 
відчувађться радше велика 
недостача вчителів для на-
родивх шкіл, як для кале-
джів. 

Це правда, багато вчителів 
воліє працювати в індустрії 
чн торгівлі, як у шкільниц-
тві. Це пояснюється кілько-
ма прнчинами, а саме: 1. вн-
нагороди для вчителів у по-
рівнянні з платнями в тор-
гівлі чн промислі далеко яи-
жчі; 2. батьківські комітети 
так далеко і часто втруча-
ються у шкільні справи, що 
деякі вчителі мають того „за-
доснть" і воліють працювати 
деінде; 3. низька дисципліна 
учнів також знеохочує вчи-
телів до праці в школах і на-
решті 4. по всіх школах, а 
зокрема, в каледжах, так зро-
сла бюрократія, що багато 
учителів, як це подає без-
іменний автор, високошкіль-
ннй учитель, у своїй знаме-
нитій статті „А. Б. — Акаде-
мік Бюрокрасі" (НИТ Меґе-
зін, 19 жовт.) воліє працюва-
тн в інших професіях, ніж 
бути залежним від секретарок. 

Де-як-де, але в Америці, 
найбагатшій у світі країні, 
ви нагородження для вчителів 
не повинно бути проблемою. 
Коли вчителі діставатимуть 
належну нагороду за свою 
працю, то напевно не буде й 
нарікань та страху перед не-
достачею вчителів. 

ВЕТЕРИНАРНИЙ ЛІНАР НА СТОРОЖІ 
ЛЮДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я " 

Ветеринарна медицина зай-
масться зберіганням здоров'я 
не тільки тварин, але також 
і людей. Здавалося б, що в 
добі ядрової енергії значення 
її мало б зменшигнсь.^але ба-
чимо щось противне, і сьогод-
ні ветеринарний лікар потрі-
бяішнй у різних ділянках мо-
дериого життя, ніж колись. 
Модерна медицина кладе ве-
лнку вагу на профілактичні 
заходи, що, як знаємо, дають 
добрі наслідки, зокрема у від-
ношенні до заразливих хво-
роб. Ветеринарна медицина 
вже багато років займається 
цими проблемами, і рівночас-
но стає у великій мірі в при-
годі людині, зберігаючи її 
здоров'я через ліквідування 
хвороб у тварин, які є загро-
злнві для людей, через кон-
тролю їстівних продуктів тва-
рннного походження та своїм 
вкладом у науково-дослідних 
ділянках. Очевидно, в тій 
кампанії ветеринарний лікар 
займав поважне місце, і його 
роля у змагу за людське здо-
ров'я незвичайно важлива. 

Кожний з нас, для встанов-
лення нормальних фізіологі-
чних функцій, поїдає щоден-
но певну кількість поживи, 
яка сама собою є мішана, а 
саме тваринного та рослин-
ного походження. І саме по-
жива тваринного походжен-
ня, тобто м'ясо у різних його 
формах, поки дійде до еащг 
живача, переходить строгу 
контролю від хвилі, коли 
тварина появиться на різні і 
скінчивши, коли м'ясо або 
його субпродукти знаходять-
ся вже в обороті. Але безпо-
середній чи посередній кон-
тролі підлягає ні тільки м'я-
со та його субпродукти, але 
й інші корми тваринного по-
ходження, як молоко, яйця, 
риба, раќн, устриці тощо. 

І це є перша і дуже важ-
лива справа, в якій може ін-
ґеруватн виключно ветерн-
нарнин лікар, як дійсний ек-
сперт. 

Постараємось на прикла-
цах з'ясувати значення вете-
ринарного лікаря у модерно-
му суспільстві. Скільки разів 
кожному з нас прнходиться 
їсти м'ясо та інші тваринні 
продукти, але чи знаємо мн, 
скільки праці вкладає лікар, 
щоб дати високоякісний і 
цілком безпечний продукт 
для людського здоров'я? Чи 
всі мн знаємо, що тварини 
хворіють на різні недуги, які 
легко переносяться на лю-
дей, що у тварин є різні па-
разити, які з м'ясом дістають-
ся до людського організму і. 
очевидно, завдають велику 
шкоду здоров'ю, а часом на-
віть спричиняють смерть? 

Але ветеринарний лікар, 
свідомий свого завдання. 
знищує м'ясо хворих тварин 
І всяке інше м'ясо, яке мог-
ло б бути шкідливе для здо-
ров'я. І так, заразливі хворо-
бн, паразити (трихіни, ехіно-
кокки — пухірчасті глисти), 
ненормальний вигляд м'яса, 
все це ветеринарний лікар 
мусить своєчасно виявити. 
Але роля його на цьому не 
кінчається. Його зусилля в 
зберіганні людського здоро-
в'я бачимо й в іншій дуже 
важливій ділянці, а саме в 
ділянці' поборювання зараз-
ливих хвороб у тварин, з 
яких більше як 80 небезпе-
чні для людей. 

) 
Михайло Шахновнч 

ЛИСТОПАДОВИЙ ЗРИВ 
У КОПИЧИНЦЯХ 

Уночі з 31 жовтня на 1 ли-
стопада пам'ятного року 1918 
зголосився до мене в Копи-
чннцях, де тоді (після ева-
куаціі з Гусятина) перебу-
вав я. виконуючи обов'язки 
директора господарсько-тор-
говельної кооперативи „Сіль-
ський Господар" і голови 
тайного повітового Військо-
вого Комітету — гігть зі 
Львова. 

Гість „Сокіл" (це була йо-
го кличка в тайнін Військо-
вій Організації, яка вже два 
місяці існувала в Копичине-

владу у Львові і оголосила 
самостійну, незалежну Укра-
їнську Державу на Землях 
Галицької Волости, — дору-
чаю Вам, як голові Україн-
ського Віііськового Комітету 
на Гусятанський і Копнчи-
нецький повіти, перевести нс-
гпйно державний переворот у 
споїм районі та перебрати 
владу під польських адмініс-
траційннх громадських і він-
ськових урядів". 

З особливим зворушенням 
прийняв я вістку про Зрив у 
Львові і цей наказ Українсь-
кої Військової Команди. 

Але годі було застановля- сказав: „Будьмо щасливі, що 

цькім і Гусятннськім пові- j Після цього радісного пе-
тах) предстазнвся як кур'єр реживання, коли я застано-
Української Національної Ра- вився над засобами і можли-
дн ўЛьвові і вручив мені лн- постами виконання доручено-
ста від Української Військо- Ѓо нам завдання, огорнула 
вої Команди за підписом сот мене тривога, — чн вдасться 
Дмитра Вітовського. В цьому, при малих і неозброєних си-
лнсті я прочитав: ..Наказ. 
Іменем і з доручення Україн-
ськоі 'Національної Ради у 
Львові, яка сьогодні, дня 1-го 
листопада 1918 р. перебирає 

лах військової організації пе-
ревести переворот в Копн-
чннцях, де була сильно зор-
ганізоваиа й узбросна поль-
cf-ка боївка. 

тнсь! Є наказ, треба його вн-
конатн! 

Уже раннім ранком 1-го 
листопада розіслав я кур'с-
рів до громадських, тайних 
військових організацій з до-
рученням роззброїти місцеві 
станиці жандармерії та поль-
ськоі боївкн і наказав негай-
но вислати до Копнчвнець 
„підпільних бойовиків" як 
поміч нам у переведенні пе-
ревороту. 

В міжчасі я скликав дові-
рочну нараду проводу Пові-
тової Національної Ради та 
військового Комітету і пред-
ставників українських уста-
нов, на яку явилися також 
заслужені громадяни, як по-
сол Мнх. Петрицькнй, д-р 
Лука Сафіян, радники Юрій 
Шмериковський і Радзівіл, 
дир. Банда Височанська, Са-
довська і інші. 

На цій нараді передав я 
радісну вістку про пвребран-
ня влади у Львові та про 
проголошене постання Укра-
їнської Держави. Потім про-
читав я наказ Крайової Вій-
ськової Команди. У своїй 
промові я підкреслив вагу і 
значення сучасних подій і і 

діждалися того моменту, ко-
лн поневолений і многостра-
дальний наш нарід, який по-
над 500 років, після короля 
Данила, прагнув незалежно-
го. державного життя, — мо-
же тепер вернутись у правне 
й фактичне володіння свого 
господарства. Хай живе ук-
раїнська незалежна держава, 
Українська Народна Респуб-
ліка!" — „Слава, слава, сла-
ва Україні!" — повітали всі 
цю радісну вістку. У деяких 
старших громадян і в жінок 
від глибокого зворушення по-
явнлнся на очах сльози. 

Однак цей ентузіязм три-
вав недовго. 

Коли я, покликаючнсь на 
наказ Національної Ради і 
Військової Команди, заклн-
кав приявних взяти участь в 
акції перевороту і обняття 
влади, запанувала глибока 
тиша. Тільки члени тайноі 
військової організації — а 
було їх заледве 20 — заяви-
лнся за участю у перевороті, 
а решта, за виїмком радника 
Ю. Шмериковського і паяь 
В. Височанської та Садовсь-
кої, відмовились, бо мали су-

переворот такими малими сн-
лами серед сильно узбросної 
„польонії" і численного вій-
ська. 

Не зважаючи на застере-
ження і сумніви частини при-
явних „патріотів", ми, члени 
військової організації, зараз 
зложили присягу на вірність 
Українській Державі і прн-
ступнли до виконання нака-
зу. 

Перевіривши . наші бойові 
сили, ми звернулися до сіль-
ських організацій І окружної 
Військової Команди в Чорт-
кові за поміччю в людях і 
зброї. 

На мою особисту інтервен-
цію комендант Військового 
Комітету приділив нам за-
ледвс 12 УСС-ів під проводом 
хорунжого Прндуна, що, од-
нак, не багато збільшило на-
шу силу, яка разом з цивіль-
ними числила коло ЗО осіб, 
при чому цивільні були без 
зброї. 

Щоб відвернути увагу вла-
ди від наших приготувань, 
придумали ми „хитрий" плян 
діяння. Дня 1-го листопада 
зголосився я у старости і по-
відомнв його, що бувши в 

мніви, чн вдасться перевести` Чортќові, окружний коман-

дант отаман Оробко поінфор-
мував мене, що частина ав-
стрійської армії і відділ УСС-
ів, під проводом архикяязя 
Василя Вишиваного, вертаю-
чи з України, буде на днях 
переїздити через Копичинці 
в напрямі Львова. Далі ота-
ман переказав, що для прнмі-
щення жовнірів він висилає 
відділ УСС-ів під проводом 
хар. Прндуна, як кяартир-
маЙстра. При тім піддав я 
старості сугестію (на це по-
годввся отаман Оробко), щоб 
повітова влада враз з укра-
їнськнм громадським коміте-
том приготовили „параду" і 
привітання на честь архикня-
зя. Цією вісткою староста де-
що зденервуваяся, попросив 
нас взяти участь в улашту-
ванні паради і залросяв наш 
комітет на параду, яку запо-
вів на ранок 2-го листопада. 

Вістка про приїзд архикня-
зя до Копичинець заабсорбу-
вала всю місцеву владу, ко-
манду війська і всіх поляків, 
що улегшило нам прятоту-
вання до перевороту. 

Ранком 2-го листопада прн-
ступнлп ми до акції. Три від-
діли „революціонерів-бойовн-
ків" під проводом Мнханла 

Шахновнча і командою хор. 
Прндуна, Петра Стадника та 
Яреми Лопатинського руши-
лн перебирати владу. 

В першу чергу приступили 
ми до роззброєння і „опалу-
вання" місцевої і повітової 
станиць жандармерії. Неспо-
діваним нападом заскочили 
ми їх неприготованих до від-
січі і без зброї; декілька бу-
ло ще -в ліжку. Коли всіх 
жандармів стягнули до залі 
повітового коменданта, я ого-
лоснв їм про розпад австр. 
влади, про обняття нами вла-
ди у Львові та в інших міс-
тах і закликав здати зброю і 
підпорядкуватись новій вла-
ді. Наш наказ викликав се-
ред жандармів велике обу-
ренвя, а повітовий командант, 
старий австрійський вояк по-
пав у шал, почав кричати, 
кидатися на нас, а відтак, 
ухопивши револьвер, стрілив 
в сторону УСС-ів, на щастя 
нікого не поціливши, а потім 
до себе, поранивши себе тя-
жко. Але наші стрільці ско-
ро „заспокоїли" його та ін-
ших жандармів, які ставили 
опір в роззброєнні. 

Несподівано легко вдалося 
нам роззброїти австрійську 

Найголовніші т. зв. біпато-
генні заразливі ‚хвороби це: 
сказ, телій (вуглик), тубер-
кульоза великої рогатої ху-
доби та птиці, бруцелльоза, 
лептоспірозе, псіттакоза, са-
лмонелоза, віспа,, квінслянд-
ська гарячка, іифлюенца свн-
ней. 

Завдання ветеринарного лі-
каря — недопустятн до спа-
лахів пошесхи і, 'в разі поя-
ви заразливих хвороб, лікві-
дувати їх профіляктичинми 
та лікувальними заходами. 
Завдяки жертвеиній' праці лі-
каря вдавться не тільки опа-
нувати деякі хвороби, але й 
зовсім їх зліквідувати. Для 
прикладу подамо, що в дея-
ких європейських країнах 
сказ зовсім зліквідований, а` 
туберкульозе великої рогатої 
худоби також в стадії повної 
ліквідації. Коли, пригадаємо 
собі, як ще недавно сказ був 
такий небезпечний, то сього-
дні можемо сказати, що ця 
проблеме мейже, повністю 
розв'язана завдяки поголов-
ній вакцинації собак. 

Однак, не забуваймо, що с 
країни, в яких ще немає дос-
татньої кількостн ветерннар-
ного персоналу, і там, очеви-
дно, можемо побачити речі, 
які тут не звикли бачити. 
Авторові цих рядків довело-
ся, працюючи в одній з кра-
їн Південної Америки, обсер-
вуветн захворювання людей 
на сказ (в одно'му тільки мі-
сяці грудні 1955 р'. померло 
на цю хворобу 18 осіб), ту-
беркуль о з у телій (також 
смертельні випадки), селмо-
нелозу (самому авторові 
прийшлося захворіти на сал-
монеллозу, якою заразився 
він від канарків), бруцелло-
зу тощо. А вже коли йде про 
паразитні хвороби, то там аж 
к п шн ті. від них 'серед людей 
і тварин. Протягом тільки 
одного року в одній унівсрсн-
тетській клініці занотовано 
476 випадків екхінококкози 
(піхурчасті глисти) легенів 
та печінки. Якщо додати до 
цього незлічиму кількість 
клінічно нотованих випадків 
трнхінози, мотнлиці, тенязя 
( п ас мис ті глисте ̀ у^ протозо-
ерних захворювань тощо, то 
матимемо .уяву про тамошні 
умови для здоров'я людей і 
рівночасно про важливість 
ветеринарної медицини. 

Але на цьому ще не кінча-
сться праця ветеринарного 
лікаря. Слід підкреслити йо-
го великий вклад'у ділянці 
няукових дослідів. Сьогодні 
ветеринарні лікарі кооперу-
ють в дослідах над інфлюен-
цісю свиней, вірус` якої антн-
генно споріднений із вірусом 
інфлюенци у людей. В ділян-
ці хвороб серця та кровосу-
днн ведуться порівняльні сту-
дії на тваринах, як артеріо-
склероза у собак, протнзціп-
ний механізм у 'різних тва-
рин, що не допускає до тром-
бози. дослідні праці нед рев-
метичним з а х JB орювенвям 
серця тощо. ^ р ' 

Останнім часом дуже щ'ка-
ві спостережоння . зроблено 
над т. зв. левкемією у дома-
шньої птиці та` великої рога-
тої худоби, що може мати ко-
рнсві наслідки для лікуван-
ня певних форМ пістряка. 
Очешщно це тільки деякі 
прикледи неукойо-дослідної 
ділянки. На жаль, Досі ще не 
наладнано зв'язків поміж на-
уковцямн людської та вете-
рннарної меднцшш. зокрема 
в ділянках, в яких обидві 
групи працюють над тими 
самими проблемами. Таке на-
ладнання зв'язків,с конечне 
і. очевидно, буде корисне для 
обох груп. ж .. 

Отже, як бачимо, роля ве-
теринериого лікаря в збері-
генні здоров'я -людей дуже 
важлива, і, як лікар людсь-
кий, який уже -раніше поки-
нув „цирульвикінрький биз-
нес", так і сьоѓоднійіній вете-
рннарннй лікар вийшов із 
‚.етапні'' і зайняв рівяорядне 
з ним місце у модерному сус-

військову частину в сялі 200 
жовнірів, між' якими було 
багато поляків і кілька ук-
реїнців, що мели-пограничну 
службу в Копнчйнецькім по-
віті. 

Хорунжий УСС-ів Придун 
з двома и ідста ріпи нами, згід-
но з нашим пляном, явився 
до командвнте тих військо-
вих честнн і нкЗн службово 
зголоснв йому, що'з доручеи-
ня окружного коменданта в 
Чортќові мас обняти тнмча-

(‚Закшчензя на ctp. 4-Ш) :
и 
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СВОБОДА, ВІВТОРОК, 11-го ЛИСТОПАДА 1958 А 
ГАЛИЦЬКИЙ ДОГОВІР 

Вечір присвячений темі Га-
дяцького договору відбувся 
Дня 31-го жовтня 1958 р. за-
ходоіс Польського Наукового 
Інституту в репрезвнтатнвно-
му домі Фундап.ц" Косщошка 
в Њо Иорку. Підписаний був 
цей договір перед'` триста ро-
камн між Польсько-Лнтовсь-
хою Ўнішо й Ўкращою, очо-
левимн королем Яном Кази-
инром І гетьманом Іваном Вн-
говсьхнм. Почався, вечір вн-
черпною доповіддю українсь-
кого історика проф. В- Лен-
цнка, і закінчився $лискучою 
промовою проф. Галецького. 
Дискусія не передбачалася. 
Разом із нею відпало теж по-
боювавня, що високий та 
об'сктнпщш науковий рівень 
міг би поннзнтнся, а гарне 
враження із синтези поглядів 
і настанови українського пре-
леґента і польського промос-
ЦЯ зіпсуватися. Ос'обливо, ко-
лн матн на увазі'їх заключні 
слова, як дороговказ' для по-
правн польсько -"українських 
чи українсько - польських вза-
смян. ``` - ' 

Рямкн звітування-в часопн-
сі не дозволяють' ' іа хоч би 

коротко обговорити все те, 
що випереджувало і зобумо-
вило Галицький Договір, що 
творило його зміси, і. з'ясува-
ти, чому не прийшло до його 
здійснення. Доцільніше с по-
в'язати деякі тодішні події з 
аналогіями в теперішній су-
часності. 

До позитивів належить не 
тільки факт самого.рідписан-
ня міжнародно -. правЌого до-
говору.на підставі якого Русь-
Україна мала ввійти як „Ве-
лике Князівство Руське", ко-
роткоРусь, якЗ-ій,рівноправ-
ний партнер до Федерації з 
Річпосполитою Польською — 
Польщею, і Великим Книзів-
ством Литовським — Литвою. 
Адже тоді монархі'чний абсо-
лютизм був у Повному роз-
квггі у цілому свгй; а гін до 
рівноправної федерації наро-
дів і націй став модерним щой-
но в сучасноті, як н'апр. евро-
пейської на шляху дь світової, 
так дуже супротивноЃ домоно-
польної „федерації",' що. до її 
реалізації змагають месілні-
ністнчві москалі, в. такому чи 
іншому назовномў або ідеоло-
гічному замаскуванні: росій-
ському чи совстському, пан-
слов'янському чи, паякомуні-
стнчному, релігійному., .чи. ате-
істичному. До познтивів нале-
жить ще й те, що провідні ко-
ла тодішніх поляків і україн-
ців подали собі руки до згоди 
і союзу вже на десять років 
після визвольних боїв Із од-
ного, а в оборон‡ колоніяль-
ного посідання з другого бо-
ку. А такого політичного ро-
зуму брак здебіЛьша одним і 

другим — їх потемкам у тепе-
рішності, головно на еміґра-
ції. Дарма, що об'єм остан-
ніх взаємних зударів далеко 
менший, я їх минулість дале-
ко довша. Дарма, що спіль-
ний московський ворог, по-
треба оборони проти якого вн-
магала Гадяцького договірно-
го союзу, тепер далеко загро-
зливіший як тоді, а союзна 
перемога під проводом Вигов-
ського над москалями в битві 
під Конотопом і відсіч Відня 
під проводом Собсськогодока-
зали потребу і велику вартість 
скупчення українсько - поль-
ськхх сил для оборони перед 
спільними ворогами. До позн-
тнвів треба зарахувати теж 
підкреслену проф. Галецьхнм 
ту точку договору, в якій у-
країнці вимоѓли право на дві 
високі школн-академії: одну 
вже існуючу в Києві, а другу 
в іншому місті. На цей бо до-
каз культурносте і гону до 
освіти навіть у таких бурхли-
внх і воєнних часах, як тоді, 
можуть і теперішні українці 
бути гордими. Особливо, як 
взяти під увагу факт вже ра` 
пішого заснування Академії 
в Острозі й існування Ставрс-
пигійського І н с т и т у т у у 
Львові. 

До негативів треба зачисли-
ти тодішній брак репрезентан-
тів у с ь о г о українського на-
роду і його цілої землі та 
оборонців його соборних інте-
ресів, Ко`зацтво в цілому і йо-
го різні роди, ба навіть полки 
зокрема дбали тільки про 
свої власні станові чи особи-
сті інтереси. Кожна частина 
тодішнього українства шука-
ла заради власних інтересів 
допомоги то в поляків то в мо-
скалів, у шведів `та татарів і 
турків. Аналогію до того на-
ходимо і в теперішності. І так 
наприклад: Тодішньому бра-
кові свідомостн у різних час-
тин українства, з а Щ о їм тре-
ба було спільно боротись, від 
чого залежав й успіх їхніх ча-
стивннх інтересів, то б то за 
прнматні інтереси в с ь о г о ў -
країнського народу, відпові-
дас брак свідомостн у їх на-
щадків, п р о т и к о г о вони 
мають спільно боротись. В ак-
тах усіх пореволюційних у-
країнських урядів аж до Дн-
ректорІЇ і екзнльного УНР не-
має виразного натавровання 
москалів як ворога. Ним вва-
жалнсь тільки інші московсь-
кі —-в їх многозначній термі-
нології „російські" — і свої 
українські партії, ба навіть 
Церкви з іншими ідеологія-
мн і обрядкамв, як у тих, що 
сиділи в урядах. 

Ось де одна з найголовні-
ших причин наших неуспіхів 
навіть при найкорисніших на-
годах, a успіхів москалів на-

ВІДБУВСЯ ПЕРШИЙ КРАЙОВИЙ З'ЇЗД 
СВУ В КАНАДІ 

Головна Канцелярія УНСоюзу 
— с к л н ќ а с 

на суботу, 15-го листопада 1958 р. 
в приміщенні ФРЕНКЛІН Е В Е . ГОЛЛ 

в Я Н Г С Т А В Ш , Огайо 

ОКРУЖНУ НАРАДУ 
Відділів УНСоюзу Йонґставн і Округи, 

до участи в якій' запрошує ВШ. Конвенційних Делегатів, 
Урядовців і Представників Відділів УНСоюзу та всю 

союзову Громаду, а саме: 
Відділи ч. 140, 230, 274, 348 — в ЯНГСТАВШ 

" ч. 119 і 218 — в КЕМПБЕЛЛ 
ч. 386 — в Ш Е Р О Н 
ч. 115. — в КЕНТОН 

В-нарадах ізьмуть участь: 
Ярослав ПАДОХ — головний секретар УНСоюзу, 
Дмитро ШМАГАЛА — ѓол. радний УНСоюзу. 

На нараді будуть-обговорені дужо важливі справи, а зокре-
ма, зміни, схвалені 24-ою Коивепцісю УНСоюзу. Тому всі 

запрошені ndajuml взяти в ній обов'язкоу участь. 

ГОСТЯМ,. СОЮЗОВЦЯМ І НЕ-ЧЛЕНАМ 
.УНСОЮЗУ — Р А Д І ! 

ПОДАТОК о год. 7:00 вечора. 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
Справу` ПОБУДОВИ ПАМ'ЯТНИКА 

бл. п. Протопресвітерові 
ОЛЕНСАНДРУ ПОПОВУ 

перебрала на себе Ного роднна. 
Досі' надійшли такі пожертви: 

Св. Покрівська парафія. Шнкаґо (І. Осійчук, О. Дяченко. 
М Сущенко. А. Зозуля. Вал. Кохно, Віра Кохно. Т. Кохно. 
д-р К Кохно по S Ю.00; В. Носенко, О. Майданськнй. І. СнІ-
гір д-р А. Журкл П. Л. Павленко, М. Радченко. Я. Іва-
щенко по S 5.00; В. Павленко $3.00; І. Шкарупа, Л. Леус, 
М Ціпун Т Сідедьняк, П. П. Павленко. П. Нестеренко, 
В Савченко. П. Іванів, С. Гирнч по $2.00; Г. Дяченко, 
Ф Дудник, Т. Печенюќ, М. Писаренко, по $1.00) — разом 
$ 140- Архисп. Григорій $25.00; М. Литвиненко $ 20.00; дн-
якон О. Ковтун, Л, Гайдамака ло $15.00; В. Дубів $11.00; 
д-р Ю Шевельов, д-р Ю. Мовчан. Г. Оржехівська, І. і Ю. 
Холодивќ по $10.00; о. П. Стельмах. П. і К, Адамчик, А. 
Перетятќо, Ф. Корсун по $ 5.00; М. і В. Дейко $ 4.40; С. Ча-
лншев $3.00; Св. Андріївська парафія , Фнладелфія ( о. І. 
Чумак,`О. Прнступснко по $ 10.00; о. М. Ворнсенко, С. Во-
гославсць по $500; А. Шкільний $3.00; Д. Нсссен. О. По-
лішко. Є. Громнч 'по $2.00; Г. Брозда $1.00; тарілк. збір 

$ 10.50) — разом $ 50.50. Всім жертводавцям роднна 
Покійного висловлює свою глибоку подяку. 

Katheryne POPIW у Jerij. POPfW 
4509 ВиеП Drive 

Fort Wayne 6, Ind. 

В Торонті (Канада) Спід-
Ка Визволення України від-
була свій Крайовий З'їзд в 
днях 11, 12, і 13-го жовтня. 
З'їзд відбувався в будинку 
Союзу Гетьманців Державни-
ків-
toHataaodju 'наішгок шгащ 
о. митр, протосреем П. Сам-
цем, голова Ќкрайової Ўорави 
СВУ п. П. Колісник відкрив 
З'їзд. В роботі З'їзду брали у-
часть делеґатиСВУ з Торонта, 
Монтреадю, Сен Кетерннс і 
Гемілтону. Була вибрана Пре-
зндія З'їзду в складі проф. К. 
Казанівського(голова), а чле-
наии були проф. М- Садилеи-
ко, проф. С. Стеців, мґр. М. 
Татух, І Колиицьквв, рад. В. 
Роснко. 

Делегати вислухали звѓѓи 
голови Крайової Управи СВУ 
ред. П' Колісника, секретаря 
проф. М. Садвденка і фінан. 
керівника п. В. Вруха. По у-
ділениі абсолюторії та після 
дискусій була вибрана нова 
Крайова Управа СВУ в Каиа-
;;і у складі: інж. М. Дорошен-
ко — голова, проф. П- Каза-
нівськнй — 1-ий, п. Ю.Чор-
ннй — 2-ий заст. голови; 
п. Т. Феґрн, п. В. Роснко, 
п. В. Брух,' п. Гр. Подгурець, 
проф. М- Садиленко, о. прото-
ісрей И. Василів, інж. П. Гар-
бар та п. І. Коломнцький — 
члени. До Контрольної Комі-
сії вибрано: проф. Ст. Кнлнм-

віть у найскрутяішому поло-
женні. Гадяцький Договір за-
лишився на папері, тому, що 
Виговського замінив Юрій 
Хмельницький, який вже пів 
року після ратифікації гадя-
цькнх умов зрікся у договорі 
в Чуднові всіх західніх зе-
мсль мертвонародженого „Вс-
лнкого Князівства Руського", 
не цікавих для нього тому, що 
там не було козацьких ста-
ннць й іитересЬ. А скільки в 
тому аналогій до післярево-
люційної отаманщини І між-
усобного взаїмвого поборю-
ваяня себе різними партіями 
і напрямками, з чого корнста-
ють москалі, бо увага відвер-
тасться від них і від їх воро-
жнх затій щодо всього укра-
їяства' Ба щобільше: Наша 
роздріблсність на взаємно сс-
бе поборюючі і заперечуючі 
‚‚центри" та „середовнца" на 
еміґраціі. G причиною, чому 
навіть симпатизуючі проводи 
інших народів у вільному світі 
не бачать можливости входи-
тн з нами в офіційні контакти-

З такими й інтими рефлек-
сіями, викликаними об'єктив-
нии відзеркалевням історнч-
ної дійсности у зв'язку з Га-
дяцьким Договором перед трн-
ста роками збоку обидвох 
професорів, залишав я цей 
польсько J український вечір 
із надією, ними висловленою, 
на те, що і поляќн і українці, 
навчаться з досвідів, порозум-
нішають у майбутності і не 
тільки стануть добрими рівно-
правними сусідами, але й 
спільними силами оборонять-
ся перед спільним ворогом. 

Дуже добрим керівником І 
відбутого вечора був профе-
сор Щетельський. І 

ник — голова, ред. П Коліс-
ни.к і мгр. Татух — члени. 

На закінченні роботи З'їзду 
делегати і гості вислухали до-
повіді ред. П. Колісника на 
ідеологічну тему і інж. М. До-
рошенка — програмову. 

В суботу вечером відбувся 
бенкет для делегатів і гостей. 
Під час бенкеті' були прочитав 
ні привіти від ісрархів україн-
ськнх Церков, від почесної го-
лови світової СВУ п-ні Наталі 
Павлушкової, від Головної У-
прави СВУ в Едіропі, від Кра-
йових Управ і Орг. Бюр СВУ 
Франції, Німеччини, ЗДА, Ан-
глії ‚Шкотії, Австралії, Шве-
ції та інших, від політичних 
і суспільних діячів. Палку 
промову виголосив на бенк'е-
ті словак майор М. Якубець — 
президент Ліги Взаємної Спів-
праці, яка об'єднує 18 антн-
большевицьких о р г а нізацій 
різних національностей. 

Вітали усно З'їзд: представ-
ннк білоруської громади р`ед. 
С. Хмара, від УНО п. Бора, 
від Об'єднаних Станиць ЎПА 
п- Вірстюк, від СГД п. В. 
Ткаченко, від СВУ в Гемілто-
НІ п. В. Роснко. Представник 
КУК-у інж. Негрич привітав 
З'їзд під час роботи З'їзду. 

Прикрасою бенкету був ви-
ступ артиста п. Гр. Ярошеви-
ча, що своїм співом і промо-
вою сприяв піднесенню на-
строю присутніх. Велике за-
доволення мали гості під час 
виступу капелі бандуристів, 
що прибули зі своїм керівии-
ком проф. П. Казанівськнм з 
Сен Кетринґу. Мистецькою 
програмою капелі керував ар-
тнст П. Остапчук. Г. П. 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

ШОТЛАНДСЬКА ЛОТА 
ЕВРОПЕПСЬКОІ СВОБОДИ 

ПОДАРУВАЛА ФІЛЬМ 
ДЛЯ СВУ АНГЛІЇ 

Спілка Визволення України 
в Англії активно розбудовує 
свою організаційну мережу по 
всій Англії. Голова Орг. Бю-
ра СВУ в А н г л " проф. І. Ра-
тушний разом з своїм заступ-
ником мгр. Яр. Кінашом та 
іншими членами СВУ з мнну-
лого року затіснили діловий 
контакт співпраці з Шотлянд-
ською Лігою в Едінбурзі, го-
ловою якої був сл. п. проф. 
Стюарт, який помер цього 
року. 

Газета „Штотсмен" часто 
вміщає статті про українську 
визвольну справу, як також і 
про діяльність СВУ- Мґр. Кі-
наш часто виголошує доповіді 
в клубах шкотської ліги і по-
шнрюс ідею визволення Укра-
їнн. Управа Шотляндської Лі-
ги в Едінбурзі подарувала для 
СВУ цікавий фільм з мадяр-' 
ської революції. Цей фільм 
був сфільмований різними 
журналістами, дипломатами і 
іншими, які в ті історичні дні 
були в Мадярщині. Орг. Бюро 
СВУ в Англії плянус висвіт-
лювати цей фільм по україн-
ськнх скупченнях з допові-
дямн на актуальні теми. Кра-
йова Управа СВУ в ЗДА одер-
жнть цей фільм для висвітлю-
вання в ЗДА і Канаді. 

В. П. 

Гр омадянська війна коштувала Ливанові 
100 мільйонів долярів 

Бейрут. — Ливанський уряд 
прийняв з вдоволенням до ві-
дома засадничу згоду Амери-
кн прийти Ливанові в фінасо-
во - економічною допомогою 
для покриття, матеріяльних 
втрат, які прийшли внаслідку 
5-місячної громадянської вій-
1ін в Ливані. За приблизними 
підрахунками ливанськогто у-
ряду ці втрати становлять 
кругло 100 мільйонів долярів, 
не рахуючи, очевидно, убитих 
і ранених і спричиненої внас-
лідку цього нужди в числен-
ннх родинах- Ливанський пре-

м'ср Карамі переговорюватиме 
в цій справі з американським 
амбасадором Робсртом Мск-
Клінтоком. Обіцяна американ-
ська допомога була б поза 
харчами на 5. мільйонів дол., 
і військовими матеріалами на 
3,500,000 дол., що їх в остан-
ньому часі доставлено Лива-
нові з Америки. Прем'єр Ка-
рамі заявив, що у зв'язку з 
заспокоєнням в Ливані, ли-
ванськнй уряд звернеться до 
Об'єднаних Націй, щоб від-
кликано з Ливану „обсервато-
рів" ОН. 

ЗАПИСКИ 
НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА 

ЇМ. ШЕВЧЕНКА 
ТОМ 166 
ЗМІСТ: 

Передмова. В. Дорошенко: Страдницьки а пілях І. Франка. 
В. Кравців: Франко —. лівак, О. КульчицькнА: Гігнхогоці-
яльні асярктн „Мойсея". В ' Яиів: Душевні псрежаваішя 

в'язня в „Тюремних сонетах" L Франка. 
Гр. Лужницмгав: Театрально-соціологічні ехемвнтв в 

драматичній творчості L Франка. 
П. Ковалів: Леќся чаї особливості ранніх суспільних поезій 

І. Фраќка. 
В. Лев: Участь L Франка в творбі укр. літер, мови. 
О. Домбровськнй: Відношсния І. Франка до проблеми аи-

тнчио! Історії. 
К. Кисілевськнй: Наукові прані І. Франка. 
В. Мудрав: Іван Фраяко ик громадсьішй діяч. 
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Нюарк, Н. ДНІ. 
Відзначення Роковин ЎПА 
Заходом і старанням Т-ва 

б. Вояків ЎПА Ім. ген.-хор. Т. 
Чупринки та при співпраці мі-
сцевого Відділу ООЧСУ й О-
середку СУМА громадянство 
Нюарку, Н. Дж.. достойно від-
зиачило 16-ті роковини герой-
ської боротьби лицарів укра-
їнської зброї — ЎПА. У неді-
лю 19-го жовтня в місцевій у-
країнській католицькій церк-
ві св. Івана Хрестителя при 
Мортон вулиці відправив в 12 
год. Службу Божу в намірснні 
українського народу о. С. Іва-
ночко, виголосивши гарну ре-
лігійно - патріотичну пропо-
відь. Панахиді за душі поляг-
лнх біііців ЎПА відправив о. 
парох Д. Ля Пута. Вечером 
того ж дня в залі Української 
Ценл†Залі відбулася Святочна 
Академія, присвячена рокови-
нам ЎПА, яку започаткувала 
відспіванням американського 
гнмну п-ні С. Воробець. 

Оригінальну актуальну про-
мову виголосив д-р Степан Га-
ламай, накреслюючи заповіт-
ні цілі ЎПА - Воюючої Украї-
нн та завдання української е-
міграції в діаспорі. 

У' мистецькіЃ{ частині приіі-
мала участь відома співачка-
солістка п-ні Кобрин-Коколь-
ська, що проспівала „Трн 
ШЛЯХИ" муз. Степового, „Го-
рнть моє серце" муз. Лопатин-
ського та „Бонову пісню" Бет-
говена, яка зробила Ќа слуха-
чів сильне враження. Зокрема 
годиться відмітити акомпанья-
мент відомої вчительки музи-
кн п-нн Галини Клим, що 
враз із симпатичним голосом 
солістки творив пречудну ці-
лість. Треба ще підкреслити 
отаку характеристичну рису 
п-ни Галини Клим, що запро-
понованнй їй гонорар, вона 
передала інвалідові Упівцеві в 
Ввропі. 

Пані Іванна Кононів гарно 
рециіувала та співала у су-
проводі піяніста п. проф. База-
лі ‚Для вас друзі", „Засумуй 
трембіто" і „Заквітчали дів-
чатонька". Слухачі мали на-
году прослухати скрипковий 
дует „Соната Бетговена" ч. 5 
і „Пасхалія" Генди у виконан-
ні п, Рафаїла Венке та ного 
друг^. Сумівки Галина Тере-
щук, Орися Пащаќ і Маруся 
Про'цюк по мистецьки декля-
мували вірш „Україна" М. 
Щербака. 

На вирізнення заслуговуюл. 
мистецькі декорації та світля-
ні ефекти, що їх виконав тру-
долюбнвий Федір Луцншин. 
Закінчено це вдале свято від-
стгїванням українського націо-
нального гнмну. На залі було 
багато молоді, представники 
комбатантських організацій та 
патріотичне наше громадян-
ство. В. К. 

Руан, Квебек - Канада 
ВІДВІДИНИ ГЕНЕРАЛА 

М. КАПУСТЯНСЬКОГО 
У ФІЛІЇ УНО 

11 і 12-го жовтня 1958 р. 
ген. М. Капустянський відві-
дав українців міста Руан в 
Квебеку. Ранком в суботу на 
станції привітали п. генерала 
члени Управи Філії УНО з го" 
ловоіо Філії п. М. Сидорќќом 
в проводі. В привітанні взяли 
участь пп.: А. Сліпокура, П. 
Альбанський з дружиною, 
Пруняк Петро, Панчишин Во-
лоднмир і пані Панчишин від 
місцевого Відділу ОУК, та п-і 
Сидориќ. 

Тогож дня вече{юм Управа 
Філії УНО і Відд. ОУК влаш-

і прихнльннки Філій УНО Ру-
ан. Вал, Діор і Кіркленд Лейќ, 
представники організацій і мі-
сцеві українці Руан. Між прн-
явними були ТЄІК: заступник 
мейора міста п.Дарву.управн-
тель радіо - станції п. Мар-
тел. пані Ґур і п. Пойнтер та 
місцевий парох Всеч. о.Чайка. 

Прийняття' відкрив голова 
Філії УНО п. М. Сидориќ і пе-
редав дальше ведення п. В. 
Сидори ќсљі, який привітав ген. 
М. Капустянського. Під час 
прннятгя господар покликав 
до слова п. Є. Мастнкаша — 
секретаря Крайової Екзекути-
ви УНО, що приїхав разом із 
генералом до Руан. В свойому 
слові п. Є. Мастикаш предста-
внв приявннм Почесного Го-
тя, та подав життьовий шлях 
генерала, як учасника низ-
сольних змагань, як науковця 
і як політичного діяча в рядах 
націоналістичного руху. 

З черги п. генерал виголо-
снв доповідь про спільні шля-
хи Канади і України на тлі 
сучасних міжнародних відно-
син. У доповіді підкреслив по-
требу зміни політики вільного 
світу супроти московського 
комунізму, а саме змінити де-
фензивну політику стрнмуван-
ня комуністичного імперіяліз-
му на політику визволення по-
неволених Москвою народів, 
що внаслідку принесло б роз` 
вал тюрми народів — Москов-
ської імперії і раз на все у с у 
нуло с5 небезпеку для цілого 
вільного світу. Зміст ДОПОВІДІ 
зробив на приявннх сильне 
враження. 

Під час вечері прнявні пред-
ставнвки Філій УНО і місце-
вих організацій виголосили 
свої привітання генералові, а 
саме: п. Завалій Михайло, Ба-
бін Дмитро і Возьний Михай-
від імені Філії УНО Кіркленд 

Лснк, п. Василь Гавдіо від Фі` 
лії УНО і Б. О. Вал Діор, го` 
лова Філії УНО Руан — п. Си-
дорнк і п. Панчишин. Управі і 
членќам ОУК Руан і голові п. 
К,Сліпокура висловлено приз-
нання за працю у приготуван-
ні прннняття.Опісля господар 
вечора п. Володимир Сидориќ 
в англійській мові представив 
генерала гостям співгорожа-
нам і подав зміст доповіді, це 
саме вкоротці з'ясував о. па-
рох Чайка у французькій мо-
ві приявннм представникам 
французького громадянства, 
та представив всіх прнявних 
за почесним столом як теж і 
прнявних представників укра-
їнськнх організацій. Зчергн п. 
Дарву в імені Управи міста 
Руан привітав п. генерала 
промовою по французькн. а 
управитель радіостанції пан 
Мартел — в англійській мові 
Відспіванням многая літа на 
честь Почесного Гостя закін-
чено офіційну частину прий-
няття. 

Слід підкреслити, що вечір 
відбувся у незвичайно милій і 
дружній атмосфері, це вітали 
члени УНО добре відомого їм 
пана генерала з попередніх 
відвідин у Канаді в 1936 р. 
Зворушливе враження виќли-
кав привіт п. М. Завалія, я-
кий згадав побут генерала в 
1936 році і час відвідин з пе-
род 22-ох років. Після вечері 
ген. М. Капустянський мав 
розмови з поодинокими особа-
мн і членами місцевих органі-
зацій і бувшими вояками 1-ої 
Дивізії ЎНА, які теж взяли 
участь у спільній зустрічі. 
Члени Управи Філії УНО за-
псвнювалн пана генерала, що 

;відвідннн в Руан причиняться 
до духового підйому у всього 
членства УНО і Б. О., як теж 
у всіх українців Руан і око-
лиці, а цс дуже потрібне на 
півночі для пожвавлення пра-
ці в ЎІІО як теж і у других 
місцевих організаціях. 

Чергового дня генерал М. 

ЗВЕРНЕННЯ 
ДО ВСІХ УЧАСНИКІВ КООПЕРАТИВНОГО РУХУ 

ту вал її принятгя з нагоди прн-
їзду ген. М. Капустянського у 
залі Філії УНО, -Руан. В прий-
нятпо взяли участь членство' Капустяський відбув розмови 

П О Д Я К А 
З Вожої Волі, 

дня 7-го жовтня 195Й року. 
ненадійно упокоївся у свосму домі 

в Пасссйку, II. Д ж . 

бл. п. ПЕТРО НАПЕЛЮХ 
мій Незабутній Муж, дбайливий Опікун мого Сігаа 
і Його Сім'ї, Співласник фірми „Клифтон Бейксрі", 
Член місцевих Відділів УНСоюзу і УРСоюзу, як та-
кож Українського Народного Дому в Нассейку, 
тихий та жертволюбннй український громадянин. 

Похорон відбувся при великому здвизі Земляків 
і Приятелів різних народностей, дня 10-го жовтня 
1958 року. 

Хоч з опізненням, яке було спричинене ненадійною смер-
тю чого Мужа, а опісля моїм зансдужашіям,, отнісю дорогою 
складам найщирішу подяку — д-рові Дайте Г. Лібгрті й 
д-р.ті Ѓтроні Сііічугову :ш нроф^нну обслугу; Воч. о. Проѓ, 
їв. ГунляковІ з Кнртсрсту, II. Дж., за відправи Панахид 
1 iinvopoHHMX Обрядів і лл глибокі змістом І чуттям, пролові-
ді м двох мовах; ПП.: Володимирові Боднаім;в1 1 Степаиові 
МаікоаЬ за спів під час відпітв; пох. заведенню п. Вазман-
емсого; ІІршггеляи Покійного, що віднесли Його тлінні 
ост:чи:н до` могяля; п. .Мнч.и'і.кпіі Ткачеві, спіаласникові пе-
карі̀ ького підприсмства „Клифтон Беякері" І Його Родині, як 
також Персоналові пекарні; Урядникам 1 Членству Відділів 
УНСоюзу 1 УРСоюзу ти Урядові І Членству Українського 
Народного Дому в Пасссйку. в якому відбулись поминки піс-
ля Похорону; Усім нашим численним Приятелям, що потіша-
ли вас у смутку; Тим, що ЗЛОЖИЛИ СТІЛЬКИ ВІНКІВ та жертву-
валн Заупокійні Св. Літургії: .`'еім, що були присутні 
на ш"ііриіх жалобних відправах і иа Похороні; зокрема ВСІЙ 
Гончії Покійного. 

.` ѓїм І за все — ўќліпна І найсердечиіша подяка. Нехай 
Господь вннагородмть Вам за І5аш1 добрі І чутливі серця 1 
ми. in run: 

ЗІиа КАПКЛЮХ 
Сип — ВОЛОДИМИР з Сім'ао 

І(лссі'Го:. II. Дж., 4-го листопада 1958 р. 

НА РІДНИХ ЗЕМЛЯХ 
Дорогі Друзі! допомозі цьому ділу, пам'ятні 

змагань своєї молодостн, що 
їх ідейна спадщина може й 
не без ваги буде для маябут-
нього. 

Ми тим часом просимо Вас 
усіх, Дорогі Друзі, в вільних 
країнах еліту, зв'язатися з на-
ми та подати свої адреси для 
висилки Вам зладженого ре-
данцісю „Записника" про Ва-
шу участь і спомини в коопе-
ратшшому русі та про всі ВІ-
домі Вам жертви в рядах ва-
ших останніх часів, щоб моѓѓя 
скласти бодай приблизний їх 
‚‚Пом'яниќ". 

Ukrainian Cooperative Авв`п 
68 East 7th Street 
New York 3, N. Y. f 

З кооперативним привітом 
За Товариство Української 

Кооперації в Ню Иорку —̀-
Іван Шеларовяч (-) голова, 
Микола Чопик (-) секретар. 

За Координаційний Комітет 
Кредитових Кооператив в То-
ронті — В. (`нтнни (-) голова, 
А. Крамар (-) секретар. 

За Фінансову Комісію — 
Антін Мудрнк (-), Атаяас МІ. 
ляннч (-). 

За Редакційну Колегію — 
Д-р Ілля Витановнч (-). 

Товариство Української Ко-
операції (ТУК) в Ню Иорку, 
що об'сднус всі українські кс-
оперативи в ЗДА та Коорди-
наційний Комітет Кредитових 
Кооператив в Торонто дали 
ініціативу до видання збірної, 
докум єн тал ьної: 

Історії Українського 
Кооперативного Руху 

Вважаємо, що цим ділом 
слід закріпити на сторінках 
історії факти й результати на,-
шого руху, що був органіч-
ною частиною визвольних 
змагань нашого народу ос-
танньої доби. Ми прагнули б 
теж засвідчити непогаслу вір-
ність широких кругів нашої 
кооперативної громади висо-
ким ідеалам нашого руху та 
хоч в частині сповнити цим 
наш моральний обов'язок пе-
ред скривавленою Батькінщи-
ною н праведними духами 
Тих Провідників та Членів на-
шого руху, які в поході до до-
бра і краси впали на шляху 
і перед тими, які там на Рід-
ннх Землях у неволі, карають-
ся по тюрмах і засланнях- Ми 
сподісмося, Дорогі Друзі, що 
всі Ви об'сднастеся з нами в 

з членами Управи Філії УНО 
Руан, які інформували .його 
про працю УНО і Б. О. в Руан. 

М. М. 

Шикаґо, Ілљ 
Свято - Володнмярське 

Братство 
Першого вересня 1957 р. 

з ініціятивя побожних пара-
фіян, при підтримці та ак-
тивній ^аст і настоятеля о. Ф. 
Білецького, за участю і з 
благословенства Високопрео-
сявященішого Арх. Генадія 
при Катедрі св. Володимира 
в Шикаґо зорганізовано Свя-
то - Володимнрське Українсь-
ке Православне Братство. 

У першу річницю його іс-
нування відбулися річні за-
гальні збори Братства 25-го 
жовтня 1958 р. Вислухало 
звіту уступаючої Управи та 
Контрольної Комісії, прийня-
то новий статут за проектом 
Консисторії Української Пра-
вославної Церкви в ЗДА і а-
пробований Арх. Генадісм та 
обрано нові керівні органи 

Управу Братства і Контроль-
ну Комісію- Одноголосно об-
рано на голову Б-ва іиж. М.. 
Юзефовича, а на заступника 
майора Б. Шевченка. 

На почесного члена Упрву. 
ви Братства одноголосно обѓ 
рано — генерала Омелянови` 
ча Павленка. Почесним Голо-, 
вою Братства і надалі в Ви'-
сокопреосвященішнй Владна 
ќа Генадій. 

0 . Кочерга 
Голова Річних Зборів 

9 У Гаддврсфілді в Англії 
21.річна красуня Гелен Брей 
прокинулася після 62-деяного 
стану повної непритомностя, в 
який попала під час автомобіль-
ноі катастрофи. Прийшовши до 
повної свідомостн, вона заявн-
ла, що „мабуть, спала". Лікарі 
втратили були вжо надію иа В 
видужання. 

‚.Ио.тітіка", цеатральамВ 
орган юі"ослааськоі компартії, 
гостро накинулась иа „братнюЃ 
Чехо-Словаччину аа пресові 
атаки проти р е ж и м у . Тіті. 
Югославські комуністи закида-
ють чеським комуністам, що 
вони завжди, щоб прнподоба-
тись Мосќкві, ведуть перед у 
кампанії проти Югославії. 

- '' 

ПРИЄДНАЙТЕСЬ ДО 
НАППОПУЛЯРНІШОГО АМЕРИКАНСЬКОГО 

ЌЛЮБУ! 

РІЗДВЯНИЙ 
ЌЛЮБ 

rtatmas 
, (Ebb 

Цс дуже розумно — згори підготовити святочні 
видатки. Все, що масте зробити — це відкрити 
конто Різдвяного ІОіюбу на таку суму, яку легко 
прийдеться Вам скласти. Ощаджуйте маленьку 
сумку кожного місяця, а в листопаді виплатить 
Вам банк поважний чек з Різдвяного Ќлюбу. 
Обов'язково приступіть до нас — будете щасливі, 

що зробили це ! 

HUDSON COUNTY NATIONAL BANK 
IN JERSEY CITY 

Montgomery at Washington St. 
џ Jackson at Wilkinson Ave. 
л Central Ave. near Bowers St 
" Pavonla Ave. at Grove Si. 
o 40 Journal Square 

Відкрито: 
' В ПОНЕДІЛОК вечором 

IN BAYONNE 
e Broadway at 23rd Street 

IN OUTTENBERO 
eB8lh St at BerRCflUM Al 

IN HOBOKEN 
"River at First S t 

Відкрито: 
џу П'ЯТНИЦЮ 

Member Federal Deposit insurance Corporation 

ЗДОРОВІТЬ 
НА РІЗДВО И 

НОВИЙ РІК 

ПРИЯТЕЛІВ І ЗНАЙОМИХ 
ПРЕГАРНИМИ КАРТКАМИ 

В КОЛЬОРАХ, . 
З ГАРНИМИ УКРАЇНСЬКИМИ 

СВЯТОЧНИМИ ПОБАЖАННЯМИ. 
Є 

Найбільший вибір у Книгарні „СВОБОДИ и 

ЦІНА — Ю U — З А ШТУКУ. 
РЕЛГГХПНІ КАРТКИ в кольорах — 12 за 1 дол. в,. 

"S V О В О D А" 
81-83 Grand Street, Jersey City З, N. J. 



Зі Спорту 
УСК, Пю Порк — Грека С.К. 

6:2 (3:0) 

У своїх чергових змаган-
нях за мистецтво Німецько-
Амернканської Ліги, іц0 від-
булися в неділю дня 2-го ли-
стопада, УСК переміг сильну 
команду американських гре-
ків у відношенні 6:2. Цим ра-
зом УСК зреванжувався за 
поразку із неділі 26-го жовт-
ня проти С. К. Бруклин та 
показав численним своїм і по-
стороннім глядачам чисту її 
ефектовну гру. Ворота для У-
СК-у здобули: маркотіс 2, 
Копсініс, Збіковський, Пав-
люк, Василькевнч по одному. 
Склад команди УСК-у: Го-
луб (Пелех). Шміґель, Під-
горецькнй, Манґанас, Гаври-
люк, Наливайко, Копсініс, 
Павлюк, Маркотіс, Васнль-
кевнч. Збіковський. Ціла ко-
манда УСК-у заграла дуже 
жертвенно і вирівняно та із 

великим зрозумінням для ко-
роткнх - низьких подач без 
непотрібної витрати часу на 
непроду'ктивну „кнванину".. 

Р. Павлюк, який кілька 
змагань під ряд павзував, по-
казався фактичним провіднн-
ком нападу. Умілими подача-
ми він контролював своїх 
грецьких співтоваришів (Ко-
псініса та Маркотіса) та раз-
у-раз висилав їх під ворота 
противника. Внглядас також, 
що і Вася (Василькевнч) о-
статочно порозумівся із сво-
їм'краянином Збіковським, бо 
їх гра починає бути що раз 
то більше ефективною. Зма-
гання показали, що УСК о-
статочно отрясасться із пере-
ходової кризи та серьнозно 
призадумусться над кінцевим 
вислідом біжучого футболь-
ного сезону. 

Інші висліди: 
УСК, Резерва — Греки, Ре-

зерва — 2:2 (2:0). Ворота 

ЛИСТОПАДОВИЙ ЗРИВ 
У копичинцях 

(Закінчення зі стор. 2) 
сову команд^' міста в Цілі за- (ної Ради я оголосив урядов-
кватирування УСС-ів і для І цям про перебрання влади у 
підготови маніфестації-пара. Львові та в краю українсь-
ди на честь архикнязя Васн-:ким урядом і запропонував 
ля Вишиваного. На доказ то-1 стаіюсті передати нам владу 
го показав капітанові лист- і манно. Це викликало серед 
наказ окружного командан- урядовців страшне обурення, 
та в Чортќові, який доручив Староста прискочив до мене і 
капітанові явитися негайно почав кричати: „То так под-
із своїми старшинами в Ок- стемпнс подшедл мне пан ди-
ружній Команді в Чортќові ректор і внмисьлял такі трік 
на нараду в справі приїзду з пшибнцсм арциксснця!? Я 
архикнязя. І вас вшнсткіх арештусн!" — 

Через півгодини після того і хотів закликати поліцію, 
цей легковірний капітан з І але телефон уже був нечнн-
двома старшинами і в асисті н 
двох УСС-ів поїхав моєю по-
возкою до Чортќова. 

Тоді хор. Придун, викори-
ставшн неприсутність стар-
шнн, скликав, при допомозі 
українців підстарший австрій-
ської частини, збори всіх жо-
внірів в асисті УСС-ів та зая-
вив їм, що обнімас команду 
міста, бо австрійська влада 
вже не існує, армія розпада-
сться і український уряд пе-
ребрав владу у Львові і в 
усій східній частині Галиць-
кої Землі. Потім він закликав 
їх здати зброю і державне 
майно, а самим вертати додо-
му. Ця вістка, а головно за-
клнк вертатися до родини 
вплинули дуже корисно. Жо-
внірн добровіл ь н о здали 
зброю і майно, яке потім 
придалося нашим- збройним 
силам у боротьбі з поляками. 

Осталась н а й важливіша 
акція перебрання влади від 
староства. Після роззброєння 
жандармерії і військової ча-
стини, військо Української 
Національної Ради під `моїм 
проводом удалося до старос-
тва, "де в бюрі старости зіб-
ралися урядовці з різних 
урядів на нараду в справі зу-
стрічі архикнязя Василя Ви-
шиваного. Іменем Національ-

че остерегли старосту і уря-
довців, що спротив їх дарем-
ний, бо жандармерія і війсь-
кова частина вже роззброєні, 
а саме староство обсаджене 
українс ь к н м и стрільцями. 
Відтак, вказуючи на стріль-
ців, які знаходилися на кори-
дорі, я сказав: „Чи маю, па-
не старосто, попросити цих 
панів, щоб заспокоїли вас 
усіх ?" 

Ця наша постава відразу 
подіяла на всіх прнявних, і 
вони тільки просили, щоб ми 
їх не арештували. Тоді ста-
роста у великім зденервован-
ні і з плачем почав переда-
ватн нам тайні акти і касу з 
кількандцятьма тисячами кс-
рон, які пізніше передано на-
шому урядові в Станиславо-
ві. 

Останнім етапом Лнстопа-
дового Зриву в Копичинцях 
було опану'вання залізннчої 
стації. Тут нашим бойовикам 
прийшлося вже збройно вис-
тупитн проти польських за-
ЛІЗНИЧНИКІв і їхньої сильної 
боївки, які обсадили двірець. 
Щойно на другий день, 3-го 
листопада, УСС-и роззброїли 
їх. 

На старостві, громадськім 
уряді і залізничім двірці за-
маяв синьо-жовтий прапор. 

Чорноморська Січ „Б" — 
Н. Галедов „Б" — 3:3 

Друга дружвна Січі гости-
ла в себе німецьку дружиќ} 
з Галедон і хоч провадила `-1 

першій половині 2:0, то все Ж 
таки кінцевий вќслід був ли-
ше 3 : 3. Противник почував-
ся значно краще на розмок-
лому грищі і тому зміг ви-
рівняти в - другій ПОЛОВИШ. 
Максимів на воротах, Гель-
бік на обороні, Бреннч на П"-
зиції середущого ПОМІЧННІИ. 
та Ірась і Бутник в атаку 
вирізнялись від інших, які 
теж грали добре. Бревич, 
Бутник й особливо молодий 
Ірась (таки наш ўкраїна. ) 
можуть нині вже грати в дер-
шій дружині і напевно не бу-
дуть нічим гірші від тих,, чи 
інших „мадярів". Це дуже 
важливе, і тому варто вад 
тим -подумати і витягнути з 
того висновки . . . Але при то-
му — згадані змаѓўни потре-
бують солідних треншгів. 

Чорноморська Січ. Юньаори 
— Натерсон Доверс, Юньяорн 

5 : 2 (1:1) 
Перші мистецькі змагання 

за мистецтво Ню Джерзі Лі-
з Осбнрі Парк, перша дружи- п Юньйорів - юньйориЧор-

'номорськоі Січі вирішили у 
свою користь, хоч сама пере-

для УСК-у добув Літвінов. 
УСК-Б — Нюарк-Д — 

3:1 (0:0). Ворота для УСК-у 
добули: Гошко 2, Данише-
вич 1. 

УСК, учні — Ѓотчі, учні — 
1:1. Ворота для УСК-у до-
був Катинськнй. 

УСК, новаки — Литовці, 
новаки — 12:0. 

Новоствореній команді ли-
товськнх новаків усківці про-
сто не дозволили дійти до го-
лосу, стріляючи ворота із ко-
жної позиції або заганяючи 
його до самих воріт. Ворота 
для УСК-у добули: Свенц 4, 
Ткачук, Сќірка по одному. 
Решту стрілених воріт суддя 
не признав, бо ж як говорнть-
ся у пословиці: „стріляй та 
міру знай!" 

Іван Ссраііт 

Нові перемоги дружин ко-
паного м'яча „Чорноморської 

Січі" — Нюарк 
(`парта С.К. — Чорноморська 

Січ - Нюарк — 0 : 2 
По високій виграній проти 

мадярівз Вудбрідж в неділю 
26-го жовтня (6:2) здавало-
ся. Що проти новозаснованої 
німецької дружини „Спарта" 

Випущена до Місяця ракета згоріла над 
східньою Африкою 

Кейп Канаверал, Флорида. 
8 листопада летунство випус-
тнло ракету в напрямі до Мі-
сяця. Ракета злетіла вгору на 
висоту однієї тисячі миль і 
після того припинила лет до 
місяця, бо не загорілася її 
третя частина. З нею була 
ще й четверта частина 88-
стопової ракети , ‚Піонер" ра-
зом із'штучним сателітом, я-
кий мав дістатися в орбіту Мі-
с`яця та робити досліди при 
допомозі різних апаратів. Тре-
тя й четверта частина ракети 
вернулися в атмосферу Зем-
лі і згоріли над середньою ча-
стиною СхідньоІ Африки. Ця 

ракета зробила коло 7,500 
миль впродовж не більше як 
45 мінут. Офіційні кола не с 
вдоволені з цієї третьої про-
би випущення ракети 'в око-
лиці Місяця, бо попередня не-
вдача могла похвалитися при-
наймні тим, що перші її час-
тини дійшли були на висоту 
80,000 миль. Місяць віддале-
ний є від Землі на 220,000 
миль в тій хвилі, коли випу-
скають до нього ракету. 15 
мінут після випущення раке-
ти вже було відомо, що ця 
нова третя проба випустити 
ракету в райони Місяця — 
знову не вдалася. 

Доллес певний, що закордонна політика ЗДА 
буде далі двопартійна 

Вашингтон. — Державний 

на Чорноморської Січі в не-
ділю 2-го листопада таки по-
двоїть вислід у свою користь. 
Але мале і розмокле грище, 
масивна оборона противника, 
брак спроможносте змагунів 
Січі витягнути противника в 
„поле" і в той спосіб зробити 
собі більше свободи в стрі-
лах на ворота, були прнчи-
ною того, що Чорноморська 
Січ в першій половині не здо-
була жадних воріт, а в ДРУ-
гій половині здобула тільки 
двоє. Всі змаѓўни грали жер-
твенно і завзято (але теж ду-
же мало продуктивно, хоч 
Шманько та Коваль в помочі 
та Брандтштетер в атаці ви 

мога таки легко не прийшла. 
Черняхівськнй на обороні, 
Кобільннк та Лужняк на по-
мочі, Хруцькнй, Козкоба, Гу-
ра, Попович та Борковський 
в атаку вирізнялися, але і 
другі грали теж^ незле Воро-
та добули: Гўра 2, Ќоздоба, 
Попович та Борковський (з 
„корнера") по одному. 

Литовський С. К. учні — 
Чорномор. Січ учні — 1 :2 

По двох програних (2:0 та 
3:1) нарешті і дружина Чор-
номорська Січ. учні — прнне-
слн два пункти за мистецтво 

різнялнсь від інших. В Каз- Німецько-Американської Мо-
доби та Дуткевича слідні бў- лодечої Ліги. Ворота добули: 
ли перерви з приводу конту- Дуткевич та Л. Вільчак. 
зій на попередніх змаганнях.1 (їх) 

секретар Дж. Ф. Доллес вик-
лючив труднощі в новому 
Конгресі прн устійнюванні 
закордонної політики. Свій 
глибокий оптимізм щодо даль-
шої гармонійної співпраці з 
демократичною більшістю До-
ллес висловив на пресовій 
конференції в минулу п'ятнн-
цю. Він покликався на такий 
свій досвід в цій ділянці, що 
його не мав ні один інший 
державний секретар в історії 
ЗДА. Він, Доллес, тісно спів-
працює з демократами від 
1944 року. Він твердить, що 
„ніхто з відповідальних полі-
тиків" в ЗДА не дивиться на 
закордонну політику з погля-
ду однопартійного інтересу. 
Закордонно-політичні справи 
треба вирішувати з дня-на-
день і тому держава мусить 
мати „одного речника", але у 
попередньому формулюванні 
політики переводиться тісну 

Пропонує програму поборювання економічної 
офензиви СССР 

тіѓй че найбільш корисний 
Л И Ш : дарунок до КРАЮ ! 

20% ВИСИЛАЄМО до ЕВРОПИ. 2 0 % 

з н и ж к и з н и ж к и 
Гарантія доотавн — Мито оплачўеться тут. 
ВИСИЛАЄМО ЛЕТУНСЬКОЮ ПОШТОЮ. 

Rbnfloa, Penlcilin, Streptomycin, Glocese, Cydoserlne, Vitamins 
— Irgapyrin, Ormase (diabetes), Urodan. 

Спецілліспі европ. рецепт полагодять Ваші рецепти точно. 
СПЕІЏЯЛЬШ П А Ч К И : 

для НкЯгаж на туґ)сркульозу, артретязм, ревиатнзм, 
дія5етнків, з високим тисненням кровн І т. д. 

Tomd найлонові еластичні ПАНЧОХИ, вартоста $10.00 
за 5 4.95 

Говорвмо українською, російською 1 польською моваќх. 
Пишіть або телефонуйте:, 

В. Feldman Pharmacy 
111 Ave. "A" A 7th Street NEW YORK CITY 

Tel.: OR 7-5980 
m 

СПЕЦІЯЛЬІЮ: Прп замовленні поштою або особисто, залу-
чіть вирізок цього оголошення, а одержите, на вхщезга-
дані лікн я всі Інші, 20% ЗНИЖКИ, яку, з огляду на ве-
лнкв замовлення покупців продовжуємо аж до Різдва. 

Ню Иорк. — Асистент се-
кретаря торгівлі Генрі Керне 
промовляв на зборах Амерн-
канського Товариства Керів-
ників і сказав, що можна „по-
боротн ту економічну загро-
зу, яка йде для цісї країни 
збоку СССР, що недавно по-
чав господарську офензиву 
проти вільного світу. На дум-
ку Кернса і уряд і приватні 
підприємці мусять діяти згід-
но з випрацьованим таким 
планом: 1) Поширити участь 
ЗДА в закордонних торгове-
льних ярмарках і виставках. 
2) Інформувати амернкансь-
кнх підприємців і закордон-

ннх покупців про торговельні 
можливості. 3) Зорганізувати 
забезпечення, щоб підпрнсм-
ці могли бути певні, що не 
матимуть втрат в торгівлі з 
деякими країнами. 4) Дати 
можливість урядові збільши-
ти свою допомогу підщшсм-
цям у винайдені нових рин-
ків. Конгресмен ТомасВ.Кур-
тіс домагається зорганізуван-
ия Торговельної Корпорації 
ЗДА, яка б протиставилася 
російській економічній офен-
зиві. Він обіцяє внести від-
п овідни й законопроект 'я .цій 
справі до Конгресу в Ѓсічні 
1959 року. 

126 колишніх комуністів працюють ^ 
в Ню Йорќу, як учителі 

Ню Иорк. — Шкільна Ра-
да повідомила, що 126 коли-
шніх комуністів працюють як 
учителі в публічних школах, 
бо всі вони доказали пред-
ставннкам шкільної ради, що 
дійсно покинули Комуністич-
ну партію та не є прихильни-
ками її програми. Цей звіт 
оголошено у зв'язку з тим, 
що в шкільному році 1957-
1958 треба було переслуха-
тн 13 вчителів, з яких 7 при-
зналося до членства в Кому-
ністичній партії, але висту-
пнли з неї; два зовсім запе-
речнлн свої зв'язки з кому-
ністамн, два покинули вчи-
тельську працю, коли їх за-
клнкалн до зізнань, а два ще 
не закінчили своїх переслу-
слухань'. Шкільна Рада звіль-
нила з праці 33 вчителів піс-
ля переслухаю.. 5 учителів 
призналися до членства в 
Комуністичній партії, але від-
мовнлнся зізнавати про ін-
ших членів цісї партії. 249 
учителів покинули працю, 

коли їх закликали на сл$д-
ство. 34 перейшли на емери-
туру під час слідства, але ще 
перед зізнаннями. 

КОРОЛЬ ИОРДАЛП ВИІЗ-
ДИТЬ ДО ЕВРОПИ 

Амман. — Офіційно прого-
лошено, що король Йорданії 
Гуссейн виїздить в найблнж-
чому місяці на кілька тижнів 
„на ферії" до Европн. Мабуть 
в найближчий понеділок або 
вівторок' Гуссейн відлетнЛ до 
Швейцарії, де мас стрінутися 
з своєю ріднею. Він хоче під-
датись теж лікарським огля-
динам у зв'язку з висважен-
ням за останніх кількох не-
спокійних місяців на Серед 
ньому Сході. Йорданські офі-
ційні кола рішуче заперечу 
ють поширювані сгнпетськн 
ми колами вістки, наче'б. Гус 
сейн задум}тзав більше не 
вертатись до Йорданії. Та 
кож Англія заперечила, наче 
б він виїздив за англійською 
намовою. 

ОГОЛОШЕННЯ 
ВІДДІЛІВ 

Українського Народного 
Союзу 

БРУКЛИН. Н. И. — T-BO 
„Запорозька а ч " , Відд. 326, по-
відомляс своїх членів, що Мі-
сячні збори Відділу, які J"""' 
відбутися, в минулуСУБС)ТУ, 
— відбудуться в ЧЕТВЕР, 13-го 
листопада 1958 p., о год. 8:00 
веч., в Народному Домі в Брук-
лині — прн 216 Гренд в у я , в 
це тому, що в суботу заля була 
зайнята, а в п'ятницю відбу-
дуться в Ню Иорку Загальні 
Збори Окружного Комітету Від-
ділів УНСоюзу, на якім мусять 
бути присутні уряднюш нашого 
Відділу. Тому просимо наших 
членів вибачити нам цю зміну і 
цим разом прибути на збори в 
найближчий четвер. На зборах 
буде обговорюватися багато 
справ, та між іншими, буде звіт 
Комітетів, що були вибрані до 
Управи 50-літнього Ювілею та 
Бенкету, що відбувся 12 жовт-
ня ц. р. Просимо ще раз при-

48 Е. 7th St 
New York Ctti 

Tel-: OR 3-3550 
М Л Т Е Р І Я Л 

ДЛЯ `ВИШИВАННЯ 
cyKOHQK 1 блюзок. 

Р О З Ш У К И 

ВАСИЛЬ ББЛЗЮК, 
який виїхав До Німеччини 1942 
р. 1 перебував у Ляуенбурґу. 
Поморя, ЦЧом.), син Мнкнтн ft 
Казнмірн,, село Угорники, поч-
Отннія обл.' Станиславів. Хто 
знав бн про нього, або вів сам, 
прошу написати до сестри Со-
фії Велзиля 'по чоловікові, Ро-
ман, в дуже важливій справі, на 

слідуючу адресу: 
Zone ROMAN 

435 Vanderslke Street 
PhoeaixvlHe, Pa, USA 

Заграничиі часопнси, прошу 
ласкаво передрукувати. 

міжпартійну консультацію. — 
З інших закордоні{ о -п о л іти ч 
них справ, заторкненнх на тій - бути'та' привести нових канди-
коно^юренції, вартісною була 
заява Доллеса, що ЗДА не 
передбачують ніяких трудно-
щів від ніби збільшених амбі-
цій сх.-німецькнх комуністів 
опанувати Західній Берлін. 
Комуністи, мовляв, знають, 
що всі три західні держави го-
тові навіть збройно боронити 
західній Берлін і тому не зва-
жаться на ніякий внзов. — 
Доллес ствердив значну по-
праву в Ливані і Йорданії, 
дармащо ситуація ще не зна-
менита. Він відмовився входн-
ти в детайлі проекту фран-
цузького прем'єра де Ґоля 
щодо реорганізації верхівки 
НАТО, але ствердив, що цей 
проект не мас на увазі твори-
тн будь-яку „супер-директо-
рію" з трьох держав, які на-
кндували б свою волю і полі-
тику всім іншим членам НА-
ТО. 

Передчасні повідомлення про космічну 
програму шкодять обороні країни 

Вашингтон. — Асистент лянці оборони країни, і щоб 
секретаря оборони Мирреніие допомагати ворогові 
Свайдер заявив у пресовому 
інтервю, що деякі передвчас-

датів у члени УНСоюзу. — І. 
Малиќ, секр. 

ДЖЕРЗІ С И П , Н. Дж. — 
Т-во „Ќлюб Поступовий", Відд. 
70. повідомляє, що Місячні збо-
рн відбудуться в середу, 12-го 
листопада 1958 p., о год. 7:00 
веч., в УНДомі прн 90-96 Fleet 
St- — І- Патуляк, предс; П. 
Костиќ, секр. 

ДЕРБІ, Кони. — Т-во „Зало-
розька Січ", Відд. 23, повідом-
ляс, що Місячні збори перенесе-
ио на неділю, 16-го листопада 
1958 p., з огляду на вибір нової 
Управи Відділу. Тому, що сек-
ретар занедужав, збори пере-
ведь член Контр. Комісії Ва` 
снль Шуран. Збори відбудуть, 
ся там, де завжди. — С. Ш у 
ран, секр. 

МИХАЙЛО РОМАН, 
син Івана `й Анни Роман, з села 
Дзвінячі Долішні, повіт Ся-
нок, пошуќус БРАТІВ і ЗНА-
ПОМИХ. Прошу звертатися на 

слідуючу адресу: 
М. ROMAN 

435 Vanderslke Street 
Phoenixville, Pa., USA 

Заграничяі часопнси, прошу 
ласкаво передрукувати. 

Хто зпап бп щонебудь про мою 
сестру ПАЗЮ БЕРЕЖАНСЬКУ 
зі села Ясіиь, пов. Ліськс, а `со-
тра по приїзді до Америки ле-
ребувала в ПІтсбурГу, Па., не-

хай зволнть повідомігти: 
Катерину ВУТРІШ 
459 So. Verona Street 

Bethlehem, Pa. 

Зжѓа#те українські —ЮИВІ 

в гозвтн, бо часте чнтанна 

до просвіта, а пра-зитв 

. -— по лжлаі 

КОЖНИЙ СЖІДОМЖЙ juvwiTmtm та 
кожна свідома українка кім нѓа, 
ють своїм обов'язком о іоні а а 
рядах Українського Народного 
Союзу, щоб своїм чљешаттет 
івиьшитш кадра иенннх ух^а-

-, , ПО-
' відомляючн його про те, чого 
він не повинен знати. Снай 
дер заявив, що не с добре 

ні публікації про космічну доцільно публічно днскутува-
програму, керовані ракети Taj ти про вартість окремих ро-
інші з цісї ділянки справи дів наших збройних сил, бо 
деколи G шкідливі для оборо-iJTaќa дискусія підриває дові-
ня країни. М. Снайдер нале- р'я до американських зброй-
мшть до тих осіб в урядових них сил і скріпляє ворога, 
колах, які завжди домагалн-' головним чином під час так 
ся, щоб бути обережними з званої „холодної війни", яку 
публікаціями відомостей про' веде проти вільного світу ко-
нові винаходи й осягн в ді- муністнчний бльок. 

Сателіти 'можуть бути небезпечні для 
людей на землі 

Ню Иорк. — Голова Між-
народної Астрономічної Фе-
дерації Андрю Дж. Гейлі за-
явив на дискусійному вечорі, 
що негайно треба б прийня-
ти міжнародний закон про 
лети сателітів в космічних 
просторах, бо ніким не кон-
трольовані штучні сатс.іітк 
Землі можуть спричиняти 
труднощі міжнародній раліо-
вій комунікації, а, можливо..) понував 
також і заг^ожува"и людсь-
чо`'у ;киттю та вчасно`ѓ. Ок-

вал! г.'нпнсн пр.і контролю 
тих. штучних сателітів, які 
можуть спадати на Землю. 
Коли б в космічних просто-
рах була більша кількість 
штучних сателітів із радіови-
ми стадіями, тоді можна спо-
діватнся того, що радіові ста-
ції на Землі не зможуть пра-
цювати. НюЙоркський прав-
ник Джордж Фелдман запро-

поробитн вступні 
кроки до ухвалення міжна-
родного закону про лети в 

- † 
Посмертні Згадки 

ВАСИЛЬ САВРАН, Довѓоліт-
ніл член 332 Відд. УНСоюзу 
в Рарітон. Н. Дас, помер l-1-ro 
жовтая 1058 р. Покійний по-
ходип Із с'ела І няні яка, пов. 
Околат, Зах. Україна. Полн-
шнв у смутку друхниу Ма-
рію, енна Юрія, доньку Ап-
ну 1 одну внучку. Похорон 
иїдбувся 17-го жовтня 1958 p., 
прн участі Родянн, Прняте-
лів та Члndn Вілділу, на кат. 
цвннтвр в Менвіл, Н. Дж. — 
В. П. П ! і . 

Г. Рохмоя, секр. 

довголіт 
ня членісякя Т-ва „Залорозь-

р'̀ мий закон повинен регулю- космічних просторах. 

Нешкідливість радіяції від підземних 
атомових вибухів 

Вашингтон. — Представ-
никн Комісії Атомової Енер-
гії дуже вдоволені з внслі-
дів підземної атомової проб-
ної експльозії в Неваді, якою 
закінчено цьогорічні атомові 
вибухи. Щ представники за-
являють, що в майбутньому 
треба буде випробовувати ато-
мову зброю під землею, як-
що не вдасться прийти до 
порозуміння в справі припи-
нення атомових проб. Під-
земні атомові проби не бу-
дуть внклнкати страху в сві-

ті, що пробні атомові екс-
пльозії свосю радіяцісю шкід-
ливо діють на здоров'я лю-
дей, головним .чином на мо-
лоде покоління. Науковці га-
дають, що підземні проби 
будуть дешевші від високих 
надземних і будуть продук-
тивніші в багатьох напрямах. 
В Неваді досі переведено піц 
землею численні атомові вн-
бухн, між іншим і експльо-
зію бомби, яка мала силу ви-
буху 20,000 тонн вибухового 
матеріялу ТНТ. 

ќа Січ", Дід. MtfУНСоюзу в 
‚Millville, N. J., померла 16-го 
жовтня 1868 p., дій 80-му році 
;І:НГТ:І. ..Покійна` ролншяла 
смутку S,скнів, одну Доньку 
і внуків. По'хорон відбувся 
20-го жовтая 1958 p., з пох. 
па is є де 11 ня, 'до укр. прав, цер-
ќви, а опісля на украіяськня 
цвннтар на Hogbtn Road. — 
В. ttft! 

Г. Ткмчія, секр 
ЄВДОКІЯ ГОЛИДА, члеюлшя 

Т-ва їм. М. Шашкевнчо, Від. 
94 УНСоюзу в Гемтремку, 
Мнш., померла 13-го вересня 
1958 p., па 72-му році життя. 
Покійна народ. 1886 р. в селі 
Лука Мала, пов. Сќалат, Зах. 
Україна. Похорон -відбувся 
18-го вересня 1968 p., з пох. 
заведення до перќші Преч. 
Діви Марії в Гемтремку, прн 
участі Членів Відділу, С-ва 
Пепр. Зачаття, дальшої Родя-
нн та Знайомих. — В. їй П ! 

А. Кнба, рої:, секр. 

ПЕТРО КАПЕЛЮХ, довѓоліѓ-
ній член Відд. 42 УНСоюзу в 
Пассейку, Н. Дж., помер не-
сподівано на удар серця, у 
вівторок, 7-го жовтня 1088 р. 
IIOKlftnnft походив ЗІ є, Грн-
горів, пов. Рогатян, Зах. Ук-
раіяа. Полншкв у смутку 
дружяну Зіну, сестру IO ѓта-
ну і Софію та зятя Івана. По-
хорон відбувся 10-го жовтня 
1958 p., з дому жадобќ. По-
кійний поховання, прн неля-
кій участі присутніх, на цвнн-
торі CWar Laun в Петерсоні. 
Н. Дж. — В. И. П ! 

П. Головачуќ, секр. 

ТДРЗАІТ, ч. 4158. Повне мас кування. 
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Д о Адміністрації „СВОБОДИ" 
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(P. О. Box 346) 
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Мок НОВА адресќ таки і 
Ім'я 1 пріз вягде j„ 

УВАГА — нова книга 

ІСААК МАЗЕПА 
Вореді, за колю Ўќрќіќк, 

"г Написав 
ПАНАС ФЕДЕНКО. 

Ця кккга ш документом ва-
шоі славної нязводьноі бо-
ротьбв,' . 
Цю кннгу повввея прочжта-
ти кожний свідомнй ўкраї-

і% -

"S,V О В О О А" 
Р. О. Box 346, 

jersey Ctty З, N. J. 

; ЛІГШГАТУРНА НОВИНКА; 
Олена Звячайна 

! ОГЛЯНУВШИСЬ 
ЦАЗАД.-

; Збірка s 16-тьох оповідань із 
' нашої недавньої мннувшняя.; 
`, Усі ЕОН u . просякнуті каціо-

'; нально-внховннм, аятякому-
; і ністячввм 1 протнмосков- ; 
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гаються а захопленням. 
Crop. 138, ojbn 1Л0 дох 

Замовляти: 
% V O B O D A " 

P.O. Box 346 
ftntf СНу 8, N. J. 

ЩЕ ЗАЛИШИЛОСЬ 
ТІЛЬКИ кілька примірників 

чудової повістн-козкя 

Богдана Лепкого 

„Під Тихий Вечір" 
Ціпа S 1.95 

Замовляти 
SVOBODA 

Р. О . Box 346 
Jemy City З, N. J. 
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ІВАН НОВАЛЬЧИНj 
FUN"EKA4. HOME 

COMPLETELY 
AIR-CONDITIONED 

ЗАНИМАЄТЬСЯ ИОХОРО-
HA.MH В СТЕИТІ 

NEW JERSEY 
Щнм кркстуикі для всіх. 

_ Обслугќ чесна 1 найкраща. 
У вќпадќу смутку в родќќі 

кличте як в день так 
- І Ќ ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 QRAND STREET. 

cor. Watreo Street 
JERSEY CITY 2, N. J. 
TeL HEndersoo 4-5131 

Петро ЯРЕМА 
УКР. П О І Т Е Б Н И К 
Займається похоронамќ 

а BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 
Модерна кашшця до ужатќу 

у -даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Td.: ORchard 4-2563 

І ' і ' ми 


